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Pe 7 ianuarie 2026, în ziua de pomenire 
a Soborului Sfântului Proroc Ioan Boteză-
torul, Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepiscopul Dunării de Jos, s-a afl at în 
mijlocul slujitorilor și credincioșilor din 
parohia gălăţeană ce-l are ca ocrotitor spi-
ritual pe Înaintemergătorul şi Botezătorul 
Domnului nostru Iisus Hristos. Sfânta Li-
turghie, în această zi de sărbătoare pentru 
parohia din cartierele gălăţene Micro 21 şi 
Micro 19, a fost ofi ciată de ierarhul Dunării 
de Jos, înconjurat de un sobor de preoţi şi 
diaconi, în biserica mare a parohiei, afl ăm 
de la părintele Rareş Bucur.  > pag. 06 

Sărbătoare 
în parohia 
din Galaţi 
ocrotită 
de Sf. Ioan 
Botezătorul

ACORD-CADRU ATRIBUIT ÎNAINTE DE CRĂCIUN > EVENIMENT/05

COD GALBEN               

DE CEAŢĂ LA TAXE 

ŞI IMPOZITE
EDITORIAL. Alde ghiseul.ro 

mi-a cerut miercuri, 7 ianuarie 2026, să 

mă verifi c şi să-i dovedesc că-s „human”. 

Om, cum ar veni. De parcă „femeia 

ar fi  om!”, mi-a venit în minte o glumă 

misogină strămoşească. Ce să zic, are şi 

tehnologia asta umorul ei!  > pag. 02
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Cursul de schimb valutar

la data de 5.01.2026

04eveniment
Elevii din Independenţa, 
într-o excursie 
memorabilă la Văratec

03eveniment
Un senator din Galaţi, 
judecat pentru 
conducere fără permis

08sport
Oţelul a ieșit 
pe plus la plecarea 
lui Paulinho

m

Cât vom plăti 
pentru transportul

p

deşeurilor menajere 
p pp

la Valea Mărului
ş jş

Majorarea substanţială a taxei de salubrizare în municipiul Galaţi – de la 169,68 de lei la 288,48 de lei de persoană pe 
an – a fost justifi cată de autorităţi prin costurile pe care le implică transportarea deşeurilor la depozitul judeţean de la Valea 
Mărului. Cât ar putea costa această operaţiune am afl at din datele descoperite în portalul achiziţiilor publice. Serviciul Public Ecosal a 
încheiat un acord-cadru cu una dintre companiile lider în managementul deșeurilor din România. , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Cod galben de ceaţă la taxe şi impozite

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Alde ghiseul.ro mi-a 
cerut miercuri, 7 
ianuarie 2026, să 
mă verific şi să-i 

dovedesc că-s „human”. 
Om, cum ar veni. De parcă 
„femeia ar fi om!”, mi-a venit 
în minte o glumă misogină 
strămoşească. Ce să zic, are şi 
tehnologia asta umorul ei!

Deşi, dacă e să fi u sinceră, 
de când tot anunţ şi explic 
majorarea impozitelor şi a taxelor 
locale, mă simt mai degrabă o 
fraieră bună de muls. Cu atât 
mai puţin contribuabilă preţuită 
şi respectată la bugetul local, 
central sau la bugetul cui or mai 
ajunge banii pe care i-am muncit.

Ca să fi e clar de la bun 
început, da, ştiu, pentru că eu 
însămi am scris faptul că, la 
Galaţi, nu se pot face încă plăţi. 
Că abia din 12 ianuarie 2026 
se vor putea plăti impozitele şi 
taxele locale la ghişeele Direcţiei 
de Impozite şi Taxe Locale şi 
pe platforma ghiseul.ro. Iar cei 
care nu mai au răbdare, din 9 
ianuarie 2026, vor putea achita 
prin intermediul staţiilor de plată 
amplasate în hipermarketuri, 
benzinării, agenţii CEC, 
magazine…

Dar asta nu mă împiedică să 
încerc să afl u dacă alte instituţii 
bugetare din judeţul Galaţi au 
reluat plăţile.

Şi nu cred că sunt singura 
care bate insistent la uşa 
virtuală a Ghişeului naţional. 
Nu neapărat pentru că ar arde 

de nerăbdare să plătească, fi e şi 
ca „să-şi ia de-o grijă”. Ci doar 
ca să afl e cât de mari sunt, 
în realitate, sumele de plată. 
Pentru că tot stau cu sufl etul la 
gură, fac simulări, ecuaţii cu o 
necunoscută, prognoze. Şi decât 
să mă sperii de una singură, 
măcar să-mi sară inima din piept 
o dată. Şi bine!

Iaca, ghinion! După ce i-am 
dovedit lui domn’ Ghişeu că-s 
cât se poate de umană, m-a 
lăsat să-i accesez platforma. 
„Momentan instituţia Galaţi GL 
a blocat plăţile cu autentifi care. 
Vă rugăm reveniţi. Având în 
vedere procedurile de închidere/
deschidere an fi scal, plăţile către 
Primăria Galaţi sunt momentan 
indisponibile. Va mulţumim 
pentru înţelegere”, sunt mesajele 
care mi-au fost afi şate.

Altfel spus, ceaţă şi mister, 
până pe 12 ianuarie. Că nu cred 
că pe 9 ianuarie îmi oferă aşa, 
promoţional, nişte informaţii.

Între noi fi e vorba, autorităţile 
nu au binevoit nici măcar să 
anunţe presa că are loc şedinţa 
în care se votează creşterile de 
impozite şi taxe locale. Ce să le 
mai cer să ne informeze corect ce 
şi cum s-a votat! Afl ă cine poate! 
Că de plătit, oricum plătim! Mai 
devreme sau mai târziu!

Altfel spus, mă simt într-un 
Cod galben de ceaţă la impozite 
şi taxe locale. Şi tare mă tem că 
o să urmeze, din 12 ianuarie, 
direct un Cod roşu de biruri mari 
şi grele. Fără avertizare, fără 
protecţie, fără menajamente! O 
să ne usture cardul, portofelul, 
buzunarul. Şi-o să ne simţim 
jumuliţi şi cu banii luaţi. .

Anca 
Melinte

maxime

“
Norocul?                          

De când alergi                        

după el,                          

ţi-l făceai singur

ALEXANDRU VLAHUŢĂ

sinaxar
8.01.2026

Sf. Cuv. Gheorghe Hozevitul; u

Sf. Cuv. Domnica 

y Înainte de praznicul 
Sfântului Ioan Botezătorul, 
președintele României, Nicușor 
Dan, a plecat la Paris, pentru o 
întâlnire a celor din „Coaliţia de 
Voinţă“, dacă-mi este cu putinţă 
exprimarea. Ieri, site-ul Antenei 
3 anunţa în acest hal: „Nicușor 
Dan e singurul șef de stat care a 
rămas blocat în Paris. Toţi liderii 
europeni au plecat încă de aseară.“ 
Din cauza ninsorii abundente din 
capitala Franţei, nu s-a zburat. 
Cu această ocazie, am afl at, cu 
nedisimulată surprindere și 
perplexitate mistică și spirituală 
că în capitala Franţei este 
prăznuit și Sf. Avion.

Pentru dreptcredincioșii 
cazoni și experţii în aparate de 
zbor militare din ţara noastră, 
președintele Nicușor Dan este 
unul dintre cei mai dârji, viteji și 

spartani dintre românii afectaţi 
de vicisitudinile vremii.

Cu ocazia înzăpezirii avionului 
semi-prezidenţial, ofi cialităţile 
aero-portuare de la Paris au 
mai inaugurat un padoc pentru 
animale de companie aeriană, 
chiar pe aeroportul pe care se 
afl a avionul Spartan românesc. 
Prilej pentru reporterii apolitici 
din ţara noastră de a relata, cu 
însufl eţire, că, în 2026, la Paris 
umblă câinii cu covrigi în coandă.

Contactat de o publicaţie 
de jocuri, rebus și integrame 
hibernale, Nicușor Dan a 
declarat, de la Paris: „Yupiii, hai 
că o să vin în vacanţa, cu trenul de 
aterizare din Franţa!“, alimentând 
practic speculaţiile potrivit cărora 
președintele ar putea iniţia un 
referendum pentru eliminarea 
întârzierilor speciale de la CFR.

Încă nu se știe cine a nins 
în halul ăla la Paris, deși, 
din declaraţia unui consilier 
prezidenţial de la București, 
putem bănui: „Aia nu e zăpadă, 
ci omăt hibrid. Ei au nins, ei să 
strângă!“

y Miercuri, 7 ianuarie, a 
fost și prima zi de Crăciun pe rit 
vechi, celebrat în România în 
special de anumite minorităţi 
etnice precum sârbii, ruşii 
lipoveni şi ucrainenii, aceste 
comunităţi ghidându-se, în 
continuare, după vechiul 
calendar. Cu o seară înainte, la 
copiii mecanicilor auto pe rit 
vechi din ţara noastră a venit 
Moș Ion Roată. Neînţelegând prea 
bine ce semnifi caţii are ziua de 
7 ianuarie, guvernatorul Băncii 
Centrale a Chinei ne-a urat „La 
mulţi yuani!“. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XI)

divina

nec plus ultra

ACOLADĂ (II) 

ION ZIMBRU                        (STRICT AUTENTIC... POSTUM) 

    Mi-au dat lacrimile pe strada lui Mihai Eminescu,

    aseară, când am auzit Lumânarea la fereastra ta,

    în rochie de noapte, lungă până la Capătul

    unde începe Totdeauna: Sigur că da! Sigur că da!

    Mi-au dat lacrimile pe strada lui Mihai Eminescu,

    aseară, când n-am văzut nici Atunci şi nici Acu,

    şi când (n)-am văzut că sunt la Capătul

    unde se aude Totdeauna: Sigur că nu! Sigur că nu!

    Sigur că da: toate femeile de pe strada Poetului

    mi-au luat lacrimile mele şi mi-au dat lacrimile lor

    pentru Sfi nţirea Teiului în care mugurii

    şi fl orile şi păsările şi foşnetele Niciodată nu mor! 

şi ţara se piaptănă
De Sfântul Avion, 

la Paris a nins cu omăt

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

    
Deşi-i pot ghici gândurile, adică 
pot anticipa, într-un fel, ce vrea 
să-mi cetească, nu-l opresc! Nu 
vreau să-i stric pofta! Şi ştiu că-i 
îndrăgostit defi nitiv de Marea 
Literatură Rusă! Nu-n zadar i-a 
dat Dumnezeu noroc destul 
pentru ca să câştige excursul în 
URSS şi să găsească documentele 
Electroencefaloretroversorului 
în gunoaiele Moscovei! Şi nu-n 
zadar iubeşte până la veneraţie 
poezia lui Serghei Esenin, 
armoniile lui Piotr Ceaikovski, 
fi lmele lui Andrei Tarkovski... 
însă şi mitraliera lui Iosif 
Stalin!...
Îl aud: „Cu picioarele în 
prăpastie şi cu sufl etul pe mal,/ 

citeşti *Crimă şi pedeapsă*... (şi 
crezi că se poate!).../ domnul 
Raskolnikov admiră salcâmii 
a ultima oară/ şi zice patru 
cuvinte: zarurile au fost 
aruncate!// Cu sufl etul în 
prăpastie şi cu picioarele pe 
mal,/ citeşti *Idiotul*... (pe-
nziuate şi pe-nserate!).../ prinţul 
Mîşkin rupe şi mănâncă fl ori 
de salcâm/ şi mormăie cinci 
cuvinte: zarurile nu au fost 
aruncate!// Gata, mă apropii 
de tine cu sufl etul plin de 
bucurie.../ (criminalul îmi 
ia pulsul, prinţul mi-l dă 
înapoi!).../ iar tu începi să plângi 
de frică, ridici ochii din carte,/ 
zici şase cuvinte: zarurile au 
fost aruncate la gunoi?// Gata, 
mă apropii de tine cu sufl etul în 
prăpastie/ şi picioarele pe mal, şi 

cu zarurile aruncate.../ (nu ştiu 
dacă au căzut doi-unu ori şase-
şase,/ însă cred că eşti Karenina, 
cea fără de care nu se poate!)”//...

    
Se lasă o tăcere de cimitir! O 
tăcere de Cimitir al Eroilor 
din Marele Război de Apărare 
a Patriei! Pot chiar a spune 
că se lasă o tăcere de Cimitir 
al Eroilor din Marele Război 
de Apărare a Poeziei! Numai 
paingul din triedrul cu Icoana 
Maicii Domnului face „gălăgie”, 
adică lucrează fără osteneală 
şi fără defecţiune la Celebra 
pânză a Perfecţiunii! Şi numai 
pânza Deşertăciunii poate fi  
egală cu pânza cestui misterios 
Paing! Şi doar ştim pentru ce-
şi construieşte Paingul această 
Perfecţiune, nu? Şi doar ştim că 
şi Deşertăciunea are acelaşi Scop, 

nu? Şi, atunci, de ce atâta şi atâta 
Alergare Inutilă prin ceastă 
Mulţime de Fata Morgana?...

    
Grigore Papugiu îşi drege 
glasul şi împrăştie Tăcerea: 
„Eu sunt stângaci din Naştere! 
Şi tractoristul acela chior şi 
prost mi-a tăiat cu polidiscul 
chiar antebraţul stâng! Cunoşti 
vrun medic deştept în grefe 
d-astea? Vreau să-mi rupă mâna 
dreaptă şi să mi-o pună în locul 
celeia stângi! Că mă descurc 
foarte greu! Dacă ştii pe cineva 
priceput, te implor să mă ajuţi! 
Plătesc, nu degeaba!”...

    
Iarăşi tăcere! Aceeaşi tăcere!... 
Dacă Grigore şi-o fi  făcut 
Electroencefaloretroversor, de 
ce nu-l foloseşte să descopere 
şi să câştige tot ce vrea?...(Stai 
aşa!)  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Începe procesul 
de conducere 
fără permis al unui 
senator din Galaţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O săptămână îl desparte pe 

senatorul PSD de Galaţi, Marius 

Humelnicu, de prima înfăţișare 

la Înalta Curte de Casaţie și 

Justiţie, unde este programat 

primul termen de judecată 

într-un dosar penal în care 

este acuzat de conducere cu 

permisul suspendat. Parchetul 

General a anunţat trimiterea în 

judecată a parlamentarului în 

iunie anul trecut. 

În luna martie se vor împli-
ni doi ani de când senatorul 
gălăţean Marius Humelnicu a 
intrat în vizorul autorităţilor 
pentru o infracţiune la regimul 
circulaţiei. Parlamentarul a fost 
prins de un echipaj de poliţie în 
București, conducând fără per-
misul suspendat, cu câteva zile 
înainte ca interdicţia de 90 de 
zile să îi expire. Senatorul a fost 
cercetat penal și trimis în judeca-
tă pe 19 iunie 2025 de Parchetul 
General, unitatea competentă să 
cerceteze infracţiuni comise de 
demnitari. 

 ”Din rechizitoriul întocmit 
în cauză a rezultat următoa-
rea situaţie de fapt: la data de 
31.03.2024, inculpatul a condus 
un autoturism în municipiul 
București, având dreptul de a 
conduce suspendat în perioa-
da 13.12.2023 - 10.04.2024, ca 
urmare a aplicării sancţiunii 
complementare a suspendării 

exercitării dreptului de a con-
duce autovehicule pe drumuri-
le publice pentru o perioadă de 
90 de zile. Acest drept îi fusese 
suspendat inculpatului ca ur-
mare a săvârșirii, în anul 2022, 
a contravenţiilor prevăzute de 
art. 121 alin. 1 din R.A.O.U.G. 
nr.195/2002 aprobat prin HG nr. 
1391/2006. După suspendarea 

dreptului de a conduce, inculpatul 
a făcut plângere la instanţă împo-
triva procesului verbal de contra-
venţie, fi indu-i restituit permisul 
de conducere. Ulterior, plângerea 
sa a fost respinsă ca neîntemeia-
tă, decizia defi nitivă în speţă fi ind 
pronunţată pe 13.11.2023”, anun-
ţa, în luna iunie 2025, Parchetul 
General. Chestiunile procedurale 

care i-au provocat difi cultăţi se-
natorului în a ţine socoteala pe-
rioadei corecte de suspendare în 
vor aduce în faţa Secţiei Penale a 
Înaltei Curţi de Casaţie și Justi-
ţie pe 14 ianuarie. Fapta pentru 
care va fi  judecat parlamentarul 
gălăţean este pedepsită de Codul 
Penal cu închisoare de la 6 luni 
la 3 ani sau amendă penală. .

UN PARLAMENTAR A AJUNS ÎN FAŢA JUSTIŢIEI PENTRU CĂ A CALCULAT GREȘIT  .  JUDECATĂ

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 

UTIL. Astăzi, 8 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei 

Locale Galaţi vor fi  prezente în 

următoarele zone: strada Brăilei, 

tronsonul dintre Patiseria Dana și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard 

și strada Anghel Saligny; strada 

Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și 

strada Tecuci (Piaţa Centrală); 

strada Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei/

bulevardul Dunărea; strada 

Domnească, zonele Catedrala 

Arhiepiscopală și Grădina Publică; 

bulevardul Siderurgiștilor, între 

strada Gheorghe Doja și strada 

Basarabiei; bulevardul Marea Unire, 

strada Traian, strada Navelor (zona 

Elice).  .  M.C.

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Odată cu elevii, şi compania 
de transport public local Trans-
urb termină „vacanţa” de 
sărbători. 

Conform anunţului pe care 
l-a făcut public, Transurb ar tre-
bui să revină la programul nor-
mal de transport din 8 ianuarie 
2026. Asta înseamnă că gălăţenii 
dependenţi de transportul public 
local vor îngheţa mai puţin în sta-

ţii, pentru că autobuzele şi trolei-
buzele vor veni mai des. 

Reamintim că, pe 22 decem-
brie 2025, operatorul le-a făcut 

o „surpriză” cetăţenilor care nu 
erau la curent cu faptul că și-a 
redus programul. Transurb şi-a 
adaptat grafi cele de circulaţie 
pentru zilele lucrătoare func-
ţionând cu program redus, iar 
pentru zilele nelucrătoare a res-
pectat orarul valabil pentru zilele 
de sâmbătă-duminică și sărbători 
legale. 

Grafi cele de circulaţie pot fi  
consultate pe site-ul societăţii, 
https://transurbgalati.ro/pro-
gram_circulatie/. .

grafi ce
Transurb revine la programul normal de transport

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie și în 

prima zi de şcoală din noul an!   Astăzi, 

8 ianuarie, radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Frunzei, 

Tecuci și Calea Galaţi.   În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în comu-

nele Slobozia Conachi și Cudalbi, iar pe 

DN 25, la Braniștea și Liești. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi“), 

iar pe DE 581, un aparat radar se va afl a 

la Cosmești.  . M.C. 
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Elevii din Independenţa, 
într-o excursie 
memorabilă la Văratec
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Școala Gimnazială Nr. 1 

din comuna Independenţa

a marcat fi nalul proiectului 

„Stai la școală, mereu 

împreună!”, derulat 

prin Programul Naţional 

pentru Reducerea 

Abandonului Școlar, 

printr-o excursie de neuitat 

în vacanţa de iarnă. 

Timp de trei zile, elevii din 
grupul ţintă au avut parte de ex-
perienţe educative și recreative 
la Văratec, menite să consolideze 
legăturile dintre ei și să le ofere 
motivaţie pentru continuarea 
parcursului școlar.  

 Pe parcursul excursiei, copi-
ii au descoperit istoria locurilor 
vizitând Cetatea Neamţului și au 
trăit momente emoţionante în 
mijlocul naturii, având ocazia 
rară de a vedea de aproape căpri-

oare și cerbi. Programul a inclus 
activităţi diverse, de la jocuri în 
zăpadă și fotbal, până la dans și 
socializare, toate contribuind la 
autocunoaștere și la formarea 
unor prietenii mai strânse.   

Un moment special al excur-
siei a avut loc în cea de-a doua 
zi, când elevii au participat la o 
lecţie de artă tradiţională. Sub 
îndrumarea unui artist popular 
local, copiii au învăţat tainele mo-
delajului în lut, fi ecare realizând 

un obiect propriu, păstrat ulteri-
or ca amintire a acestei experi-
enţe unice.  

„Vrem să transmitem toată 
aprecierea noastră către cei care 
au făcut posibilă această experi-
enţă. Ne întoarcem acasă cu ba-
teriile încărcate, cu amintiri pre-
ţioase și cu zâmbetul pe buze”, au 
transmis organizatorii pe reţelele 
de socializare, ţinând să își expri-
me recunoștinţa faţă de partene-
rii implicaţi în proiect. ,

FINAL DE PROIECT ÎN VACANŢA DE IARNĂ  .  AMINTIRI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

O mână de bilete a mai rămas, 
dar important este că mai aveţi de 
unde cumpăra, la reprezentaţia 
„Încă o noapte furtunoasă?” de 
duminică, 11 ianuarie 2026, ora 
22,00, de la Teatru pe Ţeavă.  Cel 
mai nou spectacol al Teatrului pe 
Ţeavă se joacă, încă de la premie-
ră, cu casa închisă! „Încă o noap-
te furtunoasă?” este o adaptare 
după celebra comedie a lui Nenea 
Iancu. 

„Avem de-a face cu o rescriere 
(mult prea) liberă, pentru că am 
simţit că nu mai funcţionează 
limbajul vechi de o sută și ceva 
de ani. Spectacolul nostru nu-și 
bate joc de România sau de Ca-
ragiale, ci doar pune o oglindă 
monstruoasă în faţa noastră, să 
ne vedem așa cum suntem, în 

ziua de azi. Vă aşteptăm la un 
spectacol curajos și liber!”, este 
invitaţia protagoniştilor. 

În regia și adaptarea lui Alex 
Bogdan, joacă actorii Elena Ghi-
nea, Răzvan Clopoţel, Flavia Că-
lin, Ștefan Alexandru Forir, Vlad 
Volf şi Elena Emandi. Spectacolul 
este nerecomandat persoanelor 
sub 18 ani. 

Preţul unui bilet este de 69 de 
lei, pe platforma iaBilet.ro. ,

bilete
„Încă o noapte furtunoasă?”, 
la Teatru pe Ţeavă 

 VINERI SEARĂ 

CU TRUPA                

„OVER BAND“

CONCERT. Trupa 

gălăţeană Over Band va urca 

pe scenă vineri, 9 ianuarie, de la 

ora 21.00, într-un concert live la 

„Gourmet Pub“ din Galaţi. Over 

Band este una dintre cele mai 

cunoscute formaţii de coveruri rock 

din oraș, activă de aproximativ 

20 de ani și apreciată pentru 

energia cu care interpretează 

piese celebre din repertoriul rock 

și pop-rock.Componenţa trupei 

include muzicieni cu experienţă, 

care îmbină diverse infl uenţe 

muzicale pentru a oferi publicului 

un spectacol variat. Repertoriul 

formaţiei include coveruri după 

nume importante ale genului 

rock, precum AC/DC, Metallica, 

Bon Jovi, Beatles, Pink Floyd și 

altele, acoperind stiluri de la rock 

clasic la blues și piese cunoscute 

din istoria muzicii moderne.De-a 

lungul carierei, Over Band a cântat 

nu doar în cluburile locale, ci și 

la evenimente din alte orașe și în 

festivaluri.  . Beatrice Dumitriu 

O

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Orice căsnicie poate fi  salvată, 
dar întotdeauna e nevoie de... trei 
și de o reţetă anume a succesului”. 
Aceasta pare să fi e esenţa specta-
colului programat sâmbătă, 10 ia-
nuarie 2026, de la ora 19,00, în Sala 
Aula Magna a Universităţii „Danu-
bius“ din Galaţi. Protagoniştii sunt: 
o soţie nefericită, un soţ nehotărât 
și un psiholog nonconformist. Adi-
că Luminiţa Bucur, Oleg Apostol şi 
Maria Radu, vinovatul principal fi -
ind regizorul Radu Gabriel.

Din „Terapia în 3” mai reţinem: 
„Soţul se curăţă de mamă, se toacă 
mărunt, se condimentează, se pu-
drează, dar mai ales se ţine bine 
la păstrare sub papuc. Soţia se ia 
cu binișorul, se frământă bine, se 
dospește, se frăgezește până capătă 
o consistenţă docilă”.

Pentru restul, vizionaţi spec-
tacolul“ Biletele costă 95 de lei la 
categoria I şi 75 de lei la categoria 
a II-a, pe TicketStore.ro.  ,

reţetă
„Terapie în 3”, 
la Universitatea „Danubius“ 
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Cât vom plăti pentru 
transportul deşeurilor 
menajere la Valea Mărului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Majorarea substanţială a 

taxei de salubrizare pe care 

o plătim în municipiul Galaţi – 

de la 169,68 de lei la 288,48 de 

lei de persoană pe an – a fost 

justifi cată de autorităţi prin 

costurile pe care le implică 

transportarea deşeurilor la 

depozitul judeţean de la Valea 

Mărului. Cât ar putea costa 

această operaţiune am afl at 

din datele descoperite în 

portalul achiziţiilor publice. 

Serviciul Public Ecosal a 

încheiat un acord-cadru cu 

una dintre companiile lider în 

managementul deșeurilor din 

România. 

„Având în vedere că depozitul 
de deșeuri menajere de la Tiri-
ghina este la capacitate maximă 
și va intra în procedura de închi-
dere, deșeurile municipale vor fi  
transportate la depozitul jude-
ţean conform, deschis la Valea 
Mărului. Acest fapt a determinat 
creșterea cheltuielilor cu trans-
portul deșeurilor municipale 
de la Galaţi la depozit”, explica 
Primăria municipiului Galaţi în 
documentele prezentate consili-
erilor locali privind necesitatea 
majorării taxei de salubrizare. 

Potrivit datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
pe 23 decembrie 2025, Serviciul 
Public Ecosal Galaţi a încheiat, 
în urma unei licitaţii deschise, 
un acord-cadru pentru „prestări 
servicii de transport deşeuri 
menajere” cu FCC Environment 
România. 

Valoarea totală maximală 
a acestui acord-cadru este de 

 8.068.500 de lei fără TVA  - „cel 
mai bun raport calitate-preţ”. 
Valoarea estimată a acordului 
fusese de 8.100.000 de lei fără 
TVA.

Compania a fost singura 
care a depus o ofertă în cadrul 
procedurii.

Conform datelor publice, misi-
unea pe care şi-a asumat-o pentru 
următoarele 12 luni este aceea de 
a prelua şi transporta deşeurile 
de la depozitul Tirighina, pe DN 
25B, la depozitul conform de de-
şeuri nepericuloase de la Valea 
Mărului. Cantitatea maximă esti-
mată este de aproximativ 90.000 
de tone/an, 7.500 de tone/lună, 
aproximativ 300 de tone/zi. Can-
titatea minimă estimată ar fi  de 
15.000 de tone/an.

 Cine este FCC 
Environment România 

„FCC Environment România 
– una din companiile leader în 
managementul deșeurilor din 
România. FCC Environment Ro-
mânia SRL, parte din Grupul FCC 
din Spania, respectiv a Diviziei de 
Mediu a acestuia și a subgrupului 
FCC Environment CEE, este una 
din fi lialele companiei FCC Aus-
tria Abfall Service AG”, afl ăm din 
prezentarea publicată pe site-ul 
fi rmei cu sediul în Arad.

 Compania nu este străină de 
judeţul Galaţi şi de depozitul de la 
Valea Mărului. Mai mult se mân-
dreşte chiar cu faptul că a fost de-
semnată câştigătoare a licitaţiei 
pentru atribuirea contractului de 
concesiune a operării Centrului 

de Management Integrat al Deşe-
urilor din Valea Mărului judeţul 
Galaţi. S-a întâmplat în noiembrie 
2024, când a încheiat contractul 
cu Asociaţia de Dezvoltare Inter-
comunitară Ecoserv Galaţi. 

„FCC Environment România a 
reușit să obţină un succes remar-
cabil prin câștigarea acestei lici-
taţii importante. Acest contract 
de concesiune, având o valoare 
de 83.880.487 de lei, respectiv, 
16.776.097 de euro, s-a câştigat 
pentru cinci ani. Câștigarea aces-
tui contract deschide noi oportu-
nităţi pentru compania noastră, 
consolidându-ne poziţia pe piaţă și 
oferindu-ne stabilitatea necesară 
pentru a continua să inovăm și să 
ne dezvoltăm”, spune compania, 
într-un comunicat de presă.  ,

ACORD-CADRU ATRIBUIT ÎNAINTE DE CRĂCIUN  .  ECOSAL

 ANDREI 

PĂUNESCU 

ŞI CENACLUL 

„FLACĂRA”, 

LA BRĂILA
SPECTACOLE. Iubito-

rii muzicii folk trebuie să afl e că, 

la Brăila, Cenaclul „Flacăra”, 

Andrei Păunescu și invitaţii vor 

susţine, în acest weekend, două 

spectacole extraordinare. 

Reprezentaţiile, cu acces 

gratuit, vor avea loc în Piaţa 

Traian, sâmbătă și duminică, 

10-11 ianuarie, de la ora 17.00.

„Vor fi  două spectacole în care 

nucleul comun de artiști și mari 

cântece din Cenaclu va fi  punctat, 

conform programului de pe afi ș, 

prin recitaluri de excepţie. Mircea 

Vintilă, Emeric Imre & Marius 

Roje, Cristian Buică, Magda 

Puskas, Cătălin Stepa, Vanghele 

Gogu, Majay Gyözö, Mădălina 

Amon, Grupul «Dacii Liberi», 

Trupa «Totuși» - Claudiu Purcărin, 

Rareș Suciu, Maria Măgirescu, 

Adriana Păunescu, vor readuce 

la Brăila marile cântece ale 

Cenaclului și atmosfera 

inconfundabilă a acestui fenomen 

unic”, promit organizatorii.  . 

Anca Melinte 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

În cursul acestei luni, în Poli-
gonul Smârdan din judeţul Galaţi 
vor avea loc noi exerciţii militare 
cu muniţie reală, anunţă autori-
tăţile. Activităţile sunt planifi ca-
te pentru mai multe intervale de 
timp și se vor desfășura zilnic, pe 
parcursul zilei.  

 Conform informaţiilor trans-
mise, tragerile sunt programate 
în perioadele 8–9 ianuarie, 19–23 
ianuarie și 26–31 ianuarie, în in-
tervalul orar 08,00–20,00.   

Pentru evitarea oricăror in-
cidente, vor fi  aplicate măsuri 
stricte de siguranţă. Accesul 
persoanelor, al animalelor și al 
vehiculelor este complet interzis 
atât în zona poligonului, cât și în 

perimetrele adiacente, respec-
tiv Pădurea Paielor și Pădurea 
Valea Mielușului. De aseme-
nea, cetăţenii sunt obligaţi să 
respecte semnificaţia panouri-

lor de avertizare inscripţionate 
cu mesajul „Trecerea interzisă 
– Poligon de tragere”, precum 
și semnalele vizuale specifice, 
cum ar fi fanionul sau becul 

roșu, care indică desfășurarea 
tragerilor.   

Reprezentanţii responsabili 
precizează că programul poa-
te suferi modifi cări, în funcţie 
de condiţiile meteorologice, de 
disponibilitatea subunităţilor 
participante sau de alte aspecte 
organizatorice.   

Exerciţiile militare fac parte 
din activităţile curente de in-
struire ale Ministerului Apărării 
Naţionale și urmăresc creșterea 
nivelului de pregătire al milita-
rilor români și aliaţi, precum și 
îmbunătăţirea capacităţii de co-
operare între structuri.   

Populaţia este sfătuită să respec-
te cu stricteţe restricţiile impuse, să 
evite zonele semnalizate și să nu in-
tre în panică pe durata desfășurării 
activităţilor militare. .

interzis
Exerciţii militare programate în ianuarie la Poligonul Smârdan

online
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praznic
O părticică din moaştele Sf. Vasile, adusă spre închinare

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 În prima zi a anului 2026, la praznicul 

Tăierii-împrejur cea după Trup a Domnului 

şi la pomenirea Sfântului Ierarh Vasile 

cel Mare, Înaltpreasfi nţitul Părinte 

Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos, 

a ofi ciat Sfânta Liturghie în Catedrala 

Arhiepiscopală din Galaţi, împreună cu 

soborul de preoţi și diaconi ai acestui sfânt 

lăcaş, afl ăm de la părintele Rareş Bucur. 

 Spre bucuria credincioşilor prezenţi la 
slujbă, a fost adusă spre închinare racla 

cu o părticică din sfi ntele moaște ale ma-
relui Vasile, Arhiepiscopul Cezareei Capa-
dociei, din patrimoniul sacru al Reședinţei 
arhiepiscopale. 

În cuvântul de învăţătură, Părintele 
Arhiepiscop a vorbit credincioşilor despre 
însemnătatea primirii numelui de către 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos, dar şi 
despre lucrarea bogată şi viaţa luminoasă 
ale Sfântului Ierarh Vasile cel Mare, Arhi-
episcopul Cezareei Capadociei şi moşterni-
rea spirituală lăsată Bisericii de acest mare 
sfânt. Ierarhul i-a îndemnat pe credincioşi 
să lase sămânţa Evangheliei să pătrundă 
adânc în inima lor pentru mai multă rodi-

re a dreptei credinţei, a rugă-
ciunii, a păcii fraterne şi a lu-
crării fi lantropice spre binele 
şi mântuirea oamenilor. 

După Sfânta Liturghie de 
la Catedrala arhiepiscopală, 
Părintele Arhiepiscop Casi-
an a mers la Aşezământul 
Social-Filantropic „Sfântul 
Vasile cel Mare“ din Galaţi 
pentru a-i binecuvânta şi 
a le oferi daruri copiilor şi 
tinerii afl aţi în grija acestei 
instituţii de ocrotire socială 
a bisericii. 

În capela din cadrul aşe-
zământului social, ocrotită 
de Sfântul Vasile cel Mare 
şi Sfânta Cuvioasă Parascheva, 
ierarhul Dunării de Jos, în prezenţa angaja-
ţilor şi a monahiilor de la mănăstirea care 
se afl ă în incinta aşezământului, a săvârşit 
o slujbă de mulţumire şi a rostit un cuvânt 
de învăţătură în care a evidenţiat impor-
tanţa rugăciunii, a educării tinerilor şi a 
fi lantropiei creştine. 

Înaltpreasfi nţia Sa a arătat că, de 25 de 
ani, trei lucrări misionare, rugăciunea, 
educaţia şi fi lantropia, se desfăşoară cu 
sârguinţă şi cu mare implicare în aceas-
tă casă a bisericii, constituită ca o familie 
pentru copiii fără de familie sau cu posi-
bilităţi materiale reduse. 

Arhipăstorul Dunării de Jos a amintit 
celor prezenţi de evenimentul de la Cate-

drala Patriarhală de astăzi, în care anul 
2026 a fost proclamat în Patriarhia Româ-
nă ca „Anul omagial al pastoraţiei familiei 
creștine” și „Anul comemorativ al sfi ntelor 
femei din calendar (mironosiţe, muceniţe, 
monahii, soţii și mame)”. 

În continuare, în holul mare al insti-
tuţiei sociale, copiii şi tinerii i-au sorco-
vit pe cei prezenţi şi le-au oferit un scurt 
moment artistic, pentru care au fost răs-
plătiţi cu daruri, constând în dulciuri, 
iconiţe, cărţi de rugăciune şi alte daruri 
de sufl et. 

La fi nal, ierarhul Dunării de Jos a bi-
necuvântat agapa frăţească pregătită pen-
tru copiii aşezământului şi pentru toţi cei 
participanţi la eveniment. .

Sărbătoare în parohia 
ocrotită de Sf. Ioan 
Botezătorul 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Pe 7 ianuarie 2026, în ziua de 

pomenire a Soborului Sfântului 

Proroc Ioan Botezătorul, 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos, 

s-a afl at în mijlocul slujitorilor 

și credincioșilor din parohia 

gălăţeană ce-l are ca ocrotitor 

spiritual pe Înaintemergătorul 

şi Botezătorul Domnului nostru 

Iisus Hristos. 

 Sfânta Liturghie, în această 
zi de sărbătoare pentru parohia 
din cartierele gălăţene Micro 
21 şi Micro 19, a fost ofi ciată 
de ierarhul Dunării de Jos, în-
conjurat de un sobor de preoţi 
şi diaconi, în biserica mare a 
parohiei. 

 La slujbă au participat nume-
roşi copii din grupul catehetic al 
parohiei şi nu numai, precum şi 
credincioşi veniţi cu credinţă şi 
evlavie să-l cinstească pe Sfântul 
Ioan, cel numit ”înger în trup”.

 În cuvântul de învăţătură,  
Înaltpreasfi nţia Sa a vorbit des-
pre viaţa aleasă de nevoinţă as-
pră a Sfântului Ioan Botezătorul, 
om al rugăciunii desăvârșite, al 
postului și al înfrânării, eviden-
ţiind misiunea dumnezeiască a 
celui mai mare om născut din 

femeie de a pregăti calea primi-
rii Domnului Hristos.

 De asemenea, chiriarhul Du-
nării de Jos a apreciat creşterea 
duhovnicească a credincioşilor 
din această comunitate parohia-
lă şi lucrările administrativ-gos-
podăreşti, social-fi lantropice şi 
educaţionale desfăşurate cu mul-
tă implicare într-o parohie nouă, 
întemeiată imediat după eveni-
mentele din decembrie 1989.

 În continuare, Înaltpreasfi n-
ţia Sa a oferit daruri copiilor 
prezenţi la slujbă şi i-a stropit cu 
Agheasmă Mare pe toţi credin-
cioşii din biserică. După Sfânta 
Liturghie, Părintele Arhiepiscop 

a mers la demisolul lăcaşului de 
cult, unde a săvârşit Parastasul 
pentru ctitorii și dreptmăritorii 
creştini din parohie, trecuţi la 
cele veșnice.

 Parohia ”Sfântul Ioan Bote-
zătorul” din municipiul Galaţi a 
fost înfi inţată, prin Decizia chi-
riarhală nr. 239 din anul 1990, 
iar din anul 1997 s-a început 
construcţia unei noi biserici, 
mult mai încăpătoare decât cea 
construită în perioada 1991-
1993, care să poată sluji mai 
bine nevoilor pastorale ale aces-
tei comunităţi. După mai bine de 
28 de ani, s-a reușit construirea 
acestui frumos şi măreţ lăcaş de 

cult, binecuvântat pentru sluji-
re de Înaltpreasfi nţitul Părinte 
Casian, în data de 23 decembrie 
2021, când i-a fost oferit şi al doi-
lea hram închinat Sfântului Ie-
rarh Petru Movilă, Mitropolitul 
Kievului.  

 Biserica are la demisol ame-
najat şi un paraclis, ocrotit de 
Sfântul Ierarh Nectarie şi Sfân-
tul Ierarh Dosoftei.

 În prezent lucrările de fi nisa-
re exterioară sunt fi nalizate, iar 
în interior au fost începute lucră-
rile de pictură în tehnica frescă, 
fi ind deja realizat veşmântul 
pictural al Sfântului Altar şi al 
turlei mari. ,

CREDINCIOŞII DIN MICRO 19 ŞI MICRO 21, LA RUGĂCIUNE  .  HRAM 
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Vama Galaţi îşi ia şalupă 
de patrulare

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Autoritatea Vamală Română a 

lansat, pe portalul electronic 

al achiziţiilor publice, licitaţia 

pentru achiziţia unei șalupe de 

patrulare al cărei benefi ciar va 

fi  Direcţia Regională Vamală 

Galaţi, al cărei director executiv 

este Petrică Munteanu. 

Ambarcaţiunea, cu o valoare 

totală estimată de 1,49 milioane 

de lei (fără TVA), ar urma să intre 

în dotarea DRV Galaţi în a doua 

jumătate a acestui an. 

 Conform datelor din caie-
tul de sarcini, șalupa va avea o 
lungime minimă de 9 metri și 
o lăţime minimă de 3,40 metri, 
la un pescaj de 0,6-0,8 metri. 
Capacitatea de transport va fi 
de 7 persoane. Ambarcaţiunea 
va fi dotată cu două motoare 
outboard pe benzină, fiecare 
cu o putere de 350-450 CP. Vi-
teza de croazieră cerută prin 

contract va fi de minimum 70 
km/h.

 Șalupa va avea două cabine 
- timoneria și cabina inferioa-
ră, precum și un rezervor de 
combustibil de min. 1.000 de 
litri, ce va asigura o autonomie 
de funcţionare fără alimentare 
de cel puţin 10 ore de marș. Va 
fi  dotată, printre altele, cu sis-
tem autopilot și anticoliziune 
integrat, antenă radar, receptor 
GPS cu 66 de canale, scrambler 
de voce, megafon maritim și 
girofar, cameră termică și op-
tică. Șalupa va fi  vopsită într-o 
nuanţă de argintiu (culoare RAL 
9006) și va fi  inscripţionată pe 
ambele borduri cu textul „Au-
toritatea Vamală Română”. La 
pupa va avea sigla AVR. 

 Termenul solicitat de reali-
zare a contractului pentru am-
barcaţiunea destinată Direcţiei 
Regionale Vamale Galaţi va fi  de 
maximum șase luni de la data 
semnării contractului. Acesta 
va fi  semnat cu clauză suspen-

sivă, așteptându-se stabilirea 
bugetului instituţiei, pentru 
efectuarea plăţilor.

 Șalupa va fi  recepţionată direct 
pe Dunăre, la Dana 29 din Port Do-
curi Galaţi. Realizarea contractu-
lui mai include, pe lângă livrarea 
ambarcaţiunii cu toate echipa-
mentele și accesoriile, testarea la 
cheu și în marș a șalupei, precum 
și instruirea personalului. „După 
ce oamenii noștri vor fi  instruiţi și 
fi ecare va ști ce are de făcut, după 
ce ei o vor porni la cheie, atunci 
se va face recepţia șalupei”, au de-
clarat pentru „Viaţa liberă” surse 
din cadrul Direcţiei Regionale Va-
male Galaţi.

 Am vrut să afl ăm motivele pen-
tru care Vama Galaţi are nevoie de 
o șalupă de patrulare. „Suntem la 
Dunăre, la Prut... Gândiţi-vă că 
Regionala Vamală cuprinde toată 
Tulcea, Galaţiul, Brăila, Vrancea, 
avem frontieră cu Ucraina, cu 
Republica Moldova. Până acum, 
nu aveam nicio șalupă cu care să 
putem controla vapoarele. Acum 

putem să știm exact ce transportă 
fi ecare navă, de unde vine, istori-
cul ei. Mai ales că peste Dunăre, 
dincolo de frontieră, se poate în-
tâmpla orice, contrabandă etc.”, 
ne-au răspuns sursele citate.

 Cum v-aţi descurcat până 
acum, fără să aveţi o ambarcaţi-
une pentru control pe Dunăre și 
pe Prut? – am mai întrebat. „Ne 
rugam de Poliţia de Frontieră, de 
Căpitănie, acestea sunt cele două 
instituţii care ne-au ajutat. Acum, 
când vom avea echipamentul nos-
tru și când analiza de risc ne va 
spune că ceva nu este în regulă, 
vom putea porni imediat în con-
trol”, ne-au mai spus sursele din 
cadrul DRV Galaţi.

 Termenul-limită pentru pri-
mirea ofertelor sau a cererilor 
de participare la licitaţia pentru 
șalupa de patrulare destinată Vă-
mii gălăţene este 5 februarie 2026, 
ora 15.00. Ofertele trebuie să fi e 
valabile până pe 5 august 2026. 
Criteriul de atribuire va fi  „cel mai 
bun raport calitate/preţ”. .

LICITAŢIE LANSATĂ PE SEAP  .  AMBARCAŢIUNE

Imagine cu caracter ilustrativ u

 DECLARAŢIA 

UNICĂ,                       

MAI UŞOR                            

DE COMPLETAT
ANAF. Declaraţia Unică 

pentru 2025-2026 (formularul 212) 

poate fi  de acum completată în 

browser, într-un format mai intuitiv, 

conform noului formular publicat de 

Agenţia Naţională de Administrare 

Fiscală (ANAF), scrie Economedia. 

După completare, se va genera un 

document în format PDF sau XML. 

ANAF a anunţat de asemenea că, 

începând cu anul 2026, va trimite 

către contribuabili o declaraţie 

unică precompletată, pentru 

veniturile aferente anului 2025. Cel 

mai probabil această declaraţie 

orientativă va fi  emisă până la 

31 martie. Declaraţia unică va fi  

precompletată cu datele privind 

veniturile realizate și impozitul pe 

venit datorat, baza de calcul al 

contribuţiei de asigurări sociale și 

al contribuţiei de asigurări sociale 

de sănătate, precum și cuantumul 

contribuţiilor datorate, pentru anul 

de realizare a venitului, conform 

informaţiilor disponibile în bazele de 

date.  . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Retailerul francez Leroy Mer-
lin, specializat în construcţii, 
decoraţiuni și grădinărit, a lan-
sat în România campania de re-
utilizare în materiale ecologice 
a brazilor naturali de Crăciun. 
Toţi cei care au achiziţionat un 
brad natural de Crăciun - fi e din 
reţeaua de magazine fi zice Leroy 
Merlin, fi e online pe site-ul leroy-
merlin.ro - pot opta să îl returne-
ze în cel mai apropiat magazin al 
retailerului până pe 18 ianuarie, 
primind în schimb un voucher 
de 25 de lei pentru cumpărături. 

Voucherul poate fi  folosit o lună 
de la data emiterii, atât în maga-
zinele fi zice, cât și pentru produ-
sele comandate online.

 Galaţiul nu are încă un maga-
zin Leroy Merlin, cum nu are nici 
Brăila, cele mai apropiate de zona 
noastră fi ind cele din București și 
Constanţa. De anul acesta, însă, 
Leroy Merlin a anunţat că va fi  
prezent atât în Galaţi, cât și în 
Brăila.

 Așa cum „Viaţa liberă” a 
mai scris, magazinul din Ga-
laţi al retailerului va fi  deschis 
în noul centru comercial ce va 
fi  construit de grupul imobiliar 
britanic M Core între Cimitirul 

"Sf. Lazăr“ și strada Constantin 
Levaditti, aproape de Drumul de 
Centură. Pe terenul respectiv, de 
aproximativ zece hectare, belgi-
enii de la Speedwell ar fi  urmat 
să construiască, în urmă cu 17 

ani, Pelikan Park - primul mall 
din Galaţi. Însă criza economică 
din 2008 și deschiderea din 2013 
a Centrului comercial Shopping 
City au schimbat planurile iniţi-
ale. ,

ofertă
„Buy-back” pentru brazii de Crăciunun

Luna 
cadourilor, 
cu mai multe 
mașini noi

ÎNMATRICULĂRI. La nivelul lunii 

decembrie 2025, înmatriculările de autoturisme 

noi au urcat cu 58,4% raportat la decembrie 

2024, ajungând la 21.203 unităţi, potrivit Asociaţiei 

Producătorilor și Importatorilor de Automobile 

din România (APIA). În schimb, autoturismele pur 

electrice au înregistrat o creștere de doar 1,4%, 

ajungând la 1.354 de unităţi. În funcţie de marcă, pe 

primul loc se afl ă Dacia, cu 6.796 de unităţi, urmată 

de Renault - 2.638, Toyota - 1.704, Skoda - 1.148 și 

Hyundai - 1.122. În funcţie de model, în top 5 sunt 

Dacia Duster - 2.195, Dacia Logan - 2.133, Renault 

Clio - 1.405, Dacia Sandero – 830 și Dacia Bigster – 

789. . Cristinel Luca
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fotbal
Oţelul a ieșit pe plus la plecarea lui Paulinho

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gruparea gălăţeană se poate 
declara mai mult decât satisfă-
cută după plecarea lui Paulin-
ho, dacă ţinem cont de aportul 
său la echipă în jumătate de 
sezon, plus profi tul obţinut de 
pe urma vânzării. Cum atacan-
tul portughez era deţinut în 
coproprietate cu Viborg (Dane-
marca), plecarea sa contra unei 
sume de transfer era iminentă. 
Astfel, Oţelul a ofi cializat tran-
sferul lui Paulinho la Wieczysta 
Cracovia (Polonia, liga a doua), 
pentru care a încasat 200.000 
de euro. Ceea ce înseamnă o 
afacere profi tabilă, având în ve-
dere că atacantul portughez a 
sosit liber de contract la startul 
sezonului. 

Cum bugetul echipei a avut 
de suferit în ultimii ani, această 
sursă de venit din vânzarea de 
jucători a devenit foarte necesa-

ră pentru supravieţuire. La fel 
s-a întâmplat și în iarna trecută, 
când gălăţenii au fost nevoiţi să îi 
vândă pe Cisotti (la FCSB) și Pop 

(la Dinamo) pentru a consolida 
bugetul clubului. Iar fi nalul de 
sezon a găsit-o pe Oţelul într-o 
formă excelentă, la un pas de a 
câștiga faza de play-out, în ciuda 
plecării celor doi. 

O mutare asemănătoare a 
făcut și FC Argeș, cu vânzarea 
brazilianului Caio, cu 550.000 de 
euro, la FC Riga, după ce în vară 
a fost adus gratis. Tot la capitolul 
transferuri de jucători pentru a 
"înzdrăveni“ bugetul se afl ă și 
CFR Cluj, care a vândut masiv în 
această iarnă: Emerlahu, Koreni-
ca și Louis Munteanu. 

Revenind la Oţelul, gruparea 
gălăţeană a renunţat pe parcurs 
la doi jucători, Bonilla și Murria. 
Cel din urmă și-a găsit deja echi-
pă, în liga a patra spaniolă, la Sa-
lamanca - formaţie cu pretenţii 
de promovare. .

CSM Arcada, eliminată 
după “setul de aur“

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

 Echipa gălăţeană de volei 

masculin CSM Arcada și-a 

încheiat, marţi seară, parcursul 

în competiţia continentală 

Challenge Cup.

  Întrecerile europene au înce-
put foarte bine pentru gălăţeni, 
cu „dubla“ câștigată clar în faţa 
fi nlandezilor de la Sastamala, 3-0 
și 3-1. La începutul lui decembrie, 
CSM Arcada a dat piept cu o gru-
pare reprezentativă a voleiului 
continental - Benfi ca Lisabona. 
O echipă nemaiîntâlnită până 
acum și cu atât mai interesantă. 
Băieţii lui Sergiu Stancu s-au pre-
gătit cum se cuvine și şi-au ridicat 

nivelul de joc pentru a învinge, 
iar scorul le-a fost favorabil: 3-1.  
 Un pas important spre a treia 
fază a competiţiei - optimile de 
fi nală.

 Marţi seară a venit vremea 
partidei retur, la Lisabona, unde 
confruntarea avea să fi e mult 
mai difi cilă.   Cu toate acestea, 
echipa noastră a ţinut piept ad-
versarului, ajungându-se până 
la „setul de aur“, prelungirile 
necesare pentru a stabili echipa 
califi cată.

 Filmul meciului 
din capitala Portugaliei 

A fost 25-22 pentru Benfi ca în 
primul set al meciului, dar băie-
ţii noștri au ripostat în al doilea 
act și au făcut 1-1 (25-19). A treia 
„repriză“ putea fi  setul decisiv 
pentru califi care, desfășurat la 
cea mai înaltă tensiune. În spe-

cial pentru gălăţeni, care mai 
aveau nevoie de un singur set 
pentru a trece în turul următor. 
Au fost necesare 33 de minute 
pentru încheierea celui de-al 
treilea set, cu o dispută aprigă 
la fi leu, încheiată cu 26-24 pen-
tru portughezi. Atât de aproape 
au fost ai noștri de izbândă în 
acest set, încât diferenţa a fost 
la limită, după ce CSM Arcada a 
condus cu 22-21 și 23-22. Imedi-
at s-a făcut 3-1, cu 25-20, transfe-
rând disputa spre „setul de aur“. 
Și aici s-a menţinut echilibrul 
din timpul partidei. Emoţii de 
ambele părţi, presiune supli-
mentară, iar, din păcate, la fl u-
ierul fi nal a fost 15-13 pentru 
Benfi ca. Gălăţenii au condus la 
jumătatea setului, cu 7-6, apoi 
s-a mers punct cu punct până 
la 11-11, moment în care s-a rupt 
decisiv echilibrul.   Un examen 

greu, pierdut onorabil de băieţii 
noștri, care au părăsit cu frun-
tea sus competiţia continentală, 
așa cum au făcut-o și în sezoane-
le trecute, când au făcut cinste 
României în Champions League 
și CEV Cup. 

 CSM Arcada a început cu sex-
tetul: Bala (căpitan), Vanker, Ni-
kula, Iereşcenko, Stalekar, Savon- 
salmi - Kosinski. Au mai intrat: 
Constantin, Şapoval, Lohmus şi 
Dinculescu. 

 „Suntem dezamăgiţi, pentru că 
am dominat categoric setul al doi-
lea, iar în al treilea am avut atâtea 
posibilităţi de a tranşa calificarea. 
Micile detalii au făcut diferenţa, am 
avut două-trei mingi în finalul setu-
lui trei, dacă puneam una la podea 
era setul nostru. Dar, rămânem pozi-
tivi, cu gândul la competiţiile interne, 
Cupa şi campionatul“,  a spus antre-
norul  Sergiu Stancu , la fi nalul 
partidei. 

 Revenire la disputa 
pentru titlul naţional 

În curând, CSM Arcada se va 
întoarce la competiţia internă, 
unde are multe lucruri de rezol-
vat, mai ales ca și-a propus câşti-
garea celui de-al șaselea titlu de 
campioană. După un început mai 
slab de sezon intern, trupa lui 
Sergiu Stancu a legat mai multe 
victorii la rând și a ajuns pe locul 
al doilea în Divizia A1, cu 25 de 
puncte după zece runde, la o sin-
gură lungime distanţă de liderul 
SCM Zalău.

 Prima confruntare din retur 
coincide chiar cu derbiul prime-
lor două clasate, CSM Arcada - 
SCM Zalău, pe 17 ianuarie, la Sala 
Sporturilor „Dunărea“. În condi-
ţiile unui succes, gălăţenii vor 
trece direct pe prima poziţie. 

 Până atunci, gălăţenii au de 
jucat în „Cupa României“, pe 14 
ianuarie, returul cu Steaua, la 
București.  ,

FINAL DE DRUM PENTRU GĂLĂŢENI ÎN CHALLENGE CUP  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Califi care 
pentru lotul 
de juniori

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

VOLEI. Turneul de califi care 

pentru Campionatul European 

de volei pentru juniori - Under 18, 

desfășurat în Muntenegru, s-a 

încheiat cu un meci suplimentar. 

Marţi seară, s-au întâlnit selecţio-

natele României și Greciei, pentru 

poziţia a cincea. Au învins ”tricolo-

rii” cu 3-0, obţinând astfel dreptul 

de a participa la al doilea turneu 

de califi care, ce va avea loc în luna 

martie (26-29), alături de altre trei 

echipe. Din lotul nostru au făcut 

parte și cinci juniori de la CSM CSS 

Arcada: Panait, Ionescu, Sava, 

Burcă și Josan.

BADMINTON. La înce-

putul lunii viitoare este programat, 

în orașul Pecs (Ungaria), un turneu 

internaţional de badminton pentru 

sportivi Under 19. Se anunţă o 

competiţie cu participare numeroa-

să, întrucât numai din România vor 

fi  prezenţi 14 sportivi. Între aceștia, 

și gălăţeanca Irina Daria Ghera-

sim (CS Universitatea), însoţită de 

antrenorul Dorel Badiu.

HANDBAL. Miercuri 

după-amiază, în Sala ”Dunărea”, a 

avut loc meciul primei etape a retu-

rului primului eșalon feminin - ”Liga 

Florilor”. Fetele de la CSM Galaţi 

au întâlnit Corona Brașov, meciul 

fi ind câștigat de echipa oaspete 

cu scorul de 29-22. Vom reveni cu 

amănunte.

CURS. În organizarea Aso-

ciaţiei Judeţene de Volei, la Galaţi 

se afl ă în desfășurare un curs de 

iniţiere în arbitraj la volei. Participă 

tineri (și nu numai) cu vârste de 

peste 16 ani. Cei interesaţi mai pot 

face acest pas, putându-se încă 

înscrie la acest curs. Informaţii pot 

fi  obţinute la numărul de telefon 

0755.618.145 sau pe adresa de 

e-mail ajv.galati@yahoo.com.  ,
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Nicuşor Dan 
continuă consultările 
cu magistraţii
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Președintele României, Nicușor 

Dan, a declarat marţi seară, 

în cadrul unei conferinţe de 

presă susţinute la Paris, că va 

continua discuţiile cu magistraţii 

în contextul crizei din sistemul 

judiciar. Șeful statului a precizat 

că mai are de discutat cu 

aproximativ 30 de judecători și 

procurori care și-au exprimat 

dorinţa de a-și prezenta punctele 

de vedere, întâlnirile urmând 

să aibă loc pe parcursul lunii 

ianuarie, scrie Digi24.   

Tot în cursul acestei luni ar 
putea fi  organizat și referendu-
mul anunţat anterior privind 
funcţionarea Consiliului Supe-
rior al Magistraturii. Potrivit 
președintelui, detaliile legate de 
această consultare vor fi  stabilite 
în primele zile ale anului. „Con-
sultarea magistraţilor o vom face. 
Stabilim acum detaliile și, cel 
mai probabil, referendumul va 
avea loc în ianuarie”, a afi rmat 
Nicușor Dan.   

Întrebat dacă intenţionează 
să participe la o ședinţă a CSM, 
președintele a confi rmat aceas-
tă posibilitate, precizând însă că 
așteaptă anumite date suplimen-
tare înainte de a face acest pas.  

 Surse din cadrul Adminis-
traţiei Prezidenţiale au declarat 

că principala nemulţumire sem-
nalată de cei aproximativ 1.000 
de magistraţi care au răspuns 
invitaţiei la consultări vizează 
instabilitatea statutului profe-
sional. De asemenea, mulţi din-
tre aceștia reclamă lipsa unor 
lideri care să le reprezinte in-
teresele. În prezent, se lucrează 

la pregătirea buletinelor de vot 
pentru referendumul anunţat, 
iar, cu acordul magistraţilor, 
ar putea fi  făcute publice frag-
mente din scrisorile transmise 
președintelui.

Reamintim că, pe 21 decem-
brie, Nicușor Dan a anunţat ini-
ţierea unui referendum intern în 

rândul magistraţilor, cu întreba-
rea dacă CSM acţionează în inte-
res public sau în interesul unui 
grup din interiorul sistemului. 
Iniţiativa a fost criticată de Opo-
ziţie, care a catalogat-o drept 
neconstituţională și a anunţat 
demersuri pentru suspendarea 
președintelui. .

TENSIUNI CRESCÂNDE ÎN SISTEMUL JUDICIAR ROMÂNESC  .  CRIZĂ

ETICHETĂ 

NOUĂ PENTRU 

ELECTROCASNICE 
DIRECTIVĂ. Un proiect 

de lege depus la Senat propune 

introducerea unei noi etichete 

pentru electrocasnice, menită 

să informeze consumatorii dacă 

produsele pot fi  reparate ușor 

sau nu. Iniţiativa urmărește să 

încurajeze repararea aparatelor 

defecte și să reducă volumul 

deșeurilor electronice, conform 

HotNews.ro.   Noul marcaj ar 

urma să fi e afi șat atât direct 

pe aparat, cât și la raft, lângă 

preţ, și va cuprinde un indice 

de reparabilitate de la 1 la 10. 

Un scor mic va indica produse 

difi cil de reparat, în timp ce 

scorul maxim va fi  acordat 

electrocasnicelor care pot fi  

reparate rapid și efi cient în 

service-uri autorizate.   Într-o 

primă etapă, eticheta nu va fi  

aplicată tuturor produselor, ci 

doar unor categorii precum 

frigiderele, mașinile de spălat 

sau echipamentele pentru 

îngrijirea grădinii, inclusiv 

mașinile de tuns iarba. 

Evaluarea se va face în funcţie 

de mai mulţi indicatori, printre 

care disponibilitatea pieselor 

de schimb, timpul necesar 

pentru procurarea acestora și 

accesibilitatea serviciilor de 

reparaţii.   Proiectul are la bază 

o directivă europeană care 

prevede ca, până în iulie 2026, 

toate statele membre ale Uniunii 

Europene să introducă astfel 

de etichete în magazine.  .

Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ministrul Economiei, Irinel Darău, a de-
clarat marţi seară că platforma ghiseul.ro se 
confruntă în aceste zile cu disfuncţionalităţi 
reale, motiv pentru care președintele Autori-
tăţii pentru Digitalizarea României (ADR) a 
fost convocat la minister pentru explicaţii și 
soluţii concrete. Ofi cialul subliniază că situ-
aţia scoate în evidenţă probleme mai ample 
legate de modul în care este realizată digita-
lizarea serviciilor publice în România, infor-
mează Mediafax.   

Într-un mesaj publicat pe Facebook, mi-
nistrul a precizat că Ministerul Economiei se 
afl ă în contact direct cu ADR, instituţie afl ată 
în subordinea sa, iar un subsecretar de stat 
monitorizează permanent evoluţia situaţiei. 
„Au în responsabilitate să corecteze aceste 
probleme în timp real”, a transmis Darău, 
adăugând că, la începutul săptămânii viitoa-
re, președintele ADR va trebui să explice ce nu 

a funcţionat, de ce au apărut blocajele și care 
sunt soluţiile pe termen mediu și lung.   

Ministrul Economiei a insistat că digitali-
zarea nu trebuie să rămână un simplu slogan, 
ci să se traducă în servicii publice accesibile și 
stabile. „A trecut vremea amânărilor și a chel-
tuirii de bani mulţi pentru aplicaţii care nu 
funcţionează”, a spus Darău, afi rmând că digi-
talizarea reală trebuie să asigure funcţionarea 
continuă a platformelor folosite de cetăţeni.   

Anterior, Autoritatea pentru Digitalizarea 
României a anunţat întreruperi ale serviciilor 
furnizate de ghiseul.ro, explicând că unele 
autorităţi locale nu și-au actualizat taxele și 
impozitele sau nu și-au confi gurat tipurile de 
plăţi pentru anul în curs. Din acest motiv, 
plata online a fost temporar indisponibilă în 
anumite localităţi. Problemele au apărut în 
contextul în care numeroși români s-au grăbit 
să își plătească obligaţiile fi scale la început de 
an, pentru a benefi cia de facilităţi, în condiţi-
ile în care impozitele locale au crescut de la 1 
ianuarie. .

digitalizare
Ministrul Economiei cere explicaţii pentru blocajele de pe ghiseul.ro

Craiova, 
fără căldură 
după avarii 
repetate

IMPAS. Primarul Craiovei, Olguţa Vasi-

lescu, avertizează că Electrocentrale Craiova 

se confruntă cu probleme grave fi nanciare și 

tehnice, iar autorităţile fac „eforturi disperate” 

pentru a trece de această iarnă. Edilul acuză 

lipsa investiţiilor din ultimii ani și faptul că Gu-

vernul a refuzat alocarea a 350 de milioane de 

lei pentru reparaţii, conform Agerpres.     Din ca-

uza avariilor repetate, orașul a rămas temporar 

fără căldură. Primăria anunţă demersuri pentru 

construirea unei centrale proprii, în contextul 

în care producătorul de energie termică, afl at 

în subordinea Ministerului Energiei, se afl ă în 

insolvenţă. . Tatiana Dumitru
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Tranzacţii prin care
Statele Unite                     
şi-au extins teritoriul
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Statele Unite și-au extins 

teritoriul de-a lungul istoriei, 

prin achiziţii și cesiuni care i-au 

modelat harta actuală. Acum, 

aspiră să se extindă din nou, prin 

achiziţionarea Groenlandei, scrie 

EFE, preluată de Agerpres.  

În 1803, Statele Unite au achi-
ziţionat vastul teritoriu Louisiana 
de la Franţa pentru 15 milioane de 
dolari. Acest acord, promovat de 
președintele Thomas Jefferson și 
acceptat de Napoleon Bonaparte, a 
marcat începutul unei politici de 
creștere care a defi nit harta mo-
dernă a Statelor Unite. Acordul a 
permis ţării să-și dubleze supra-
faţa și să-și consolideze expansiu-
nea spre vest. SUA au încorporat 
aproape 1,3 milioane de kilometri 
pătraţi, reprezentând 23,3% din 
suprafaţa sa actuală.

 Spania a cedat estul Flori-
dei Statelor Unite prin Tratatul 
Adams-Onis, semnat în 1819 și 
ratifi cat în 1821. Nu a fost o achi-
ziţie directă cu plată în numerar, 
ci mai degrabă o cedare din partea 
Spaniei în schimbul a cinci milioa-
ne de dolari destinate soluţionării 
pretenţiilor cetăţenilor americani 
împotriva Spaniei. Râurile Sabina 
și Arkansas au fost alese ca gra-
niţă între posesiunile spaniole și 
americane.

 Texas, care își declarase inde-
pendenţa faţă de Mexic în 1836, s-a 
alăturat Statelor Unite în 1845. La 
trei ani după războiul mexicano-
american, Tratatul de la Guadalu-
pe Hidalgo a stabilit așa-numita 
Cesiune Mexicană: Mexicul a ce-
dat vaste teritorii - astăzi Califor-
nia, Nevada, Utah, Arizona și părţi 

din Colorado și New Mexico - în 
schimbul a 15 milioane de dolari 
și a plăţii unei datorii de 3,2 mili-
oane de dolari.

 Achiziţionarea Alaskăi a fost 
fi nalizată la 18 octombrie 1867, 
când Rusia a vândut acest teritoriu 
Statelor Unite pentru 7,2 milioa-
ne de dolari, echivalentul a apro-
ximativ 4,73 dolari pe kilometru 
pătrat. Acordul a fost promovat 
de ţarul Alexandru al II-lea, care 
dorea să împiedice Imperiul Bri-
tanic să cucerească regiunea după 
Războiul Crimeii.

 Tranzacţia, prima cedare de 
teritoriu de către Rusia, a fost ulte-
rior văzută ca o eroare strategică, 
deoarece Alaska s-a dovedit a fi  o 
zonă bogată în resurse naturale și 
de o mare valoare geopolitică. În 
1917, Danemarca a vândut SUA 

Indiile de Vest Daneze, cunoscu-
te acum sub numele de Insulele 
Virgine Americane, pentru 25 de 
milioane de dolari în aur. Tranzac-
ţia a inclus insulele St. Thomas, 
St. John și St. Croix și insule mai 
mici. 

 În 1898, după războiul cu Spa-
nia, Statele Unite au obţinut Pu-
erto Rico și Guam prin Tratatul 
de la Paris și au anexat Hawaii în 
același an. 

 Iar acum, Groenlanda!, scriu 
EFE și Agerpres. De la mijlocul 
secolului al XIX-lea, SUA și-au 
manifestat interesul pentru achi-
ziţionarea Groenlandei. În 1946, 
președintele Harry Truman a ofe-
rit Danemarcei 100 de milioane de 
dolari pentru insulă.

 În timpul primului mandat 
al lui Donald Trump (2017-2021), 

interesul pentru achiziţionarea 
teritoriului autonom al Danemar-
cei a fost reaprins. Prim-ministrul 
danez Mette Frederiksen a sublini-
at că „Groenlanda nu este de vân-
zare”, un refuz care a determinat 
o scurtă criză diplomatică, după 
ce Trump a anulat vizita ofi cială 
planifi cată pentru septembrie 
2019. În al doilea mandat, republi-
canul și-a reînviat ambiţia privind 
Groenlanda. În decembrie 2024, a 
declarat că „proprietatea și con-
trolul” insulei erau o „necesitate 
absolută” pentru securitatea naţi-
onală a SUA.

 Miercuri, secretarul de stat 
Marco Rubio a confi rmat că Trump 
„ar fi  dispus să cumpere Groenlan-
da” și că consilierii săi pregătesc 
un plan actualizat pentru achizi-
ţionarea teritoriului. .

ACHIZIŢII ȘI CESIUNI, DE-A LUNGUL ISTORIEI  .  GROENLANDA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Statele Unite au preluat, după 
o urmărire de aproximativ două 
săptămâni, controlul asupra na-
vei „Marinera”, un petrolier sub 
pavilion rusesc suspectat că face 
parte din fl ota-fantomă a Rusi-
ei, au anunţat autorităţile ame-
ricane, potrivit BBC și Digi24. 
Operaţiunea a avut loc în nordul 
Oceanului Atlantic, între Scoţia 

și Islanda, scriu New York Times, 
Reuters și NBC News, citate de 
HotNews. Forţele SUA nu au în-
tâmpinat rezistenţă sau ostilitate 
din partea echipajului, a declarat 
un ofi cial american. 

Capturarea petrolierului sur-
vine la câteva ore după ce au 
apărut relatări în presă conform 
cărora Rusia a trimis cel puţin o 
navă militară pentru a-l proteja. 
Între timp, presa rusă a publicat 
fotografi i care arată un elicopter 

militar deasupra petrolierului, în 
largul mării. 

Nava, denumită iniţial „Bella 
1”, se afl ă sub sancţiuni americane 
din 2024 pentru presupuse legă-
turi cu Iranul și cu gruparea șiită 
libaneză Hezbollah. Redenumit 
recent „Marinera”, petrolierul a 
arborat pavilion rusesc. 

Nava a fost localizată miercuri 
dimineaţă în zona economică ex-
clusivă a Islandei, conform date-
lor de monitorizare a trafi cului 

maritim. Petrolierul era urmărit 
de Garda de Coastă a SUA din 21 
decembrie, când se deplasa fără 
încărcătură spre Venezuela.

Statele Unite au anunţat la fi -
nele lunii decembrie, înainte de 
capturarea președintelui Nicolas 
Maduro, impunerea unei blocade 
navale în jurul Venezuelei împo-
triva petrolierelor „sancţionate” 
de SUA. De atunci, marina mi-
litară americană a capturat trei 
petroliere în largul mării. .

Atlantic
Petrolier rusesc din fl ota-fantomă, confi scat de americani

Bulgaria 
plătește 
primele  
pensii în euro

COZI. Plata primelor pensii în euro a înce-

put ofi cial miercuri în toată Bulgaria. Autorităţile 

au trimis poliţiști și jandarmi la toate băncile 

și ofi ciile poștale ca să-i ajute pe vârstnici cu 

informaţii și să-i ferească de eventuale fraude 

sau tâlhării.   În mai multe orașe, oamenii s-au 

așezat la coadă cu mult înainte de deschiderea 

ofi ciilor poștale. În timp ce unii au spus că sunt 

deja familiarizaţi cu valutele străine, alţii și-au 

exprimat nemulţumirea faţă de pensiile mici, 

menţionând că problema nu este moneda în 

care sunt plătite, ci valoarea lor. Toate pensiile 

sunt convertite la cursul de schimb ofi cial fi x, de 

1,95583 leva pentru 1 euro. . Cristinel Luca

 TAXE         

PENTRU TURIŞTII          

CARE VIZITEAZĂ 

FONTANA             

DI TREVI

ROMA. Începând cu 7 

ianuarie 2026, turiștii din Roma 

trebuie să plătească 2 euro 

pentru a vizita Fontana di Trevi, 

unul dintre cele mai faimoase 

simboluri ale Italiei și un punct 

de referinţă al patrimoniului său 

artistic, scrie Euronews, citată de 

Mediafax. Măsura este cea mai 

recentă dintr-o serie de programe 

de conservare a patrimoniului din 

Europa, în cadrul cărora orașe 

precum Veneţia, Atena și Sevilia își 

intensifi că eforturile de protejare 

a monumentelor. Se estimează 

că taxa de intrare ar putea umple 

vistieria municipală cu până la 20 

de milioane de euro, resursele 

fi ind alocate pentru îmbunătăţirea 

facilităţilor pentru turiști și a 

serviciilor dedicate sitului. Vor fi  

organizate două benzi de acces 

separate, una pentru rezidenţi, 

pentru care intrarea va rămâne 

gratuită, și alta pentru turiști, care 

vor putea plăti biletele cu cardul de 

credit.  . Cristinel Luca 
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comunitate
Ziua Porţilor Deschise în domeniul frumuseţii, un cadou de început de an

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Anul acesta, la cea de-a V-a 

ediţie a „Zilei Porţilor Deschise 

în domeniul frumuseţii“, 

organizatorii te invită să trăiești 

o experienţă unică, dedicată 

inspiraţiei, motivaţiei și 

redescoperirii frumuseţii în toate 

formele ei. 

 Invitatul special al ediţiei, cum 
am afl at de la Cătălina Aron, este 
cunoscut pentru energia pozitivă, 
poveștile autentice și modul în care 
inspiră mii de oameni să-și desco-
pere potenţialul, şi va aduce o rea-
lă valoare tuturor participanţilor.  

Master Trainer și coach premi-
at, Paul Olteanu este una dintre 
cele mai relevante și cunoscute 
voci din industria dezvoltării 
personale și profesionale din Ro-
mânia. Este fondatorul și CEO-
ul Mind Architect – o companie 
hibridă de media și L&D, ce are ca 

misiune îmbunătăţirea calităţii 
vieţii și a relaţiilor noastre prin 
intermediul programelor de dez-
voltare fundamentate știinţifi c și 
a formatelor media inovative. De 
asemenea, este fondatorul și gaz-
da Podcastului Mind Architect – 
cel mai premiat și ascultat podcast 
educaţional din România.

 În ultimii 15 ani, Paul și 
echipa sa au dezvoltat și livrat 
programe de dezvoltare pe teme 

precum PCM (Process Communi-
cation Model), neuroștiinţa și psi-
hologia comunicării, neuroștiinţa 
leadershipului, încredere și co-
laborare, gestiunea stresului și 
creșterea rezilienţei și public 
speaking, în faţa audienţelor din 
Europa, Statele Unite și Asia.

 Din 2013, Paul a fost anual cel 
mai activ trainer și coach PCM din 
România și anual în Top 5 din Euro-
pa, lucrând cu mii de profesioniști 

și zeci de organizaţii la nivel naţi-
onal și internaţional.

 Anterior, Paul a fost Head of 
PR pentru Universitatea Româno-
Americană și Head of Strategy and 
New Business pentru agenţia de 
comunicarea Headvertising.

Evenimentul aduce împreună 
profesioniști din domeniul fru-
museţii, pasionaţi, antreprenori 
și oameni care cred în puterea 
evoluţiei personale.

 Fie că ești pasionat de îngrijire, 
de dezvoltare personală sau pur și 
simplu vrei să petreci o zi plină 
de energie pozitivă,  Ziua Porţilor 
Deschise în domeniul frumuseţii, 
ajunsă la ediţia a V-a, este locul 
perfect pentru tine.

 Alături de Cătălina Aron, 
make-up artist și creator al aces-
tui concept, vei explora legătura 
dintre frumuseţea exterioară și 
cea interioară, într-un cadru cald, 
inspiraţional și plin de emoţie. 
Organizatoarea promite că eveni-
mentul, programat să se desfăşoa-
re pe 27 ianuarie, de la ora 18,00, 
la Teatrul Naţional de Operă şi 
Operetă „Nae Leonard“,  este unul 
care va inspira, va emoţiona și le 
va da participanţilor oportunita-
tea de a-şi privi viaţa cu mai multă 
claritate și iubire de sine.

Detalii despre bilete găsiţi pe 
https://evenimente.cursurimachi-
aj.ro/wordpress/etn/ziua-portilor-
deschise-in-domeniul-frumuse-
tii-editia-v. ,

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Născut în 1945 la Galaţi, Radu 
Lupu este considerat unul dintre 
cei mai mari pianiști ai lumii. A 
studiat pianul cu Florica Musicescu 
și Cella Delavrancea (unele dintre 
cele mai importante profesoare de 
pian ale vremii), pentru ca apoi să 
studieze la Moscova și să înceapă să 
câștige premii internaţionale. „Via-
ţa liberă” a scris despre viaţa și acti-
vitatea lui în seria de articole „Gălă-

ţeni care au uimit lumea”. Această 
colecţie de șase discuri, lansată cu 
ocazia împlinirii a 80 de ani de la 
nașterea regretatului pianist, este 
plină de surprize și include inter-
pretări rare ale lucrărilor lui Cho-
pin și Copland, alături de legendara 
interpretare a lui Lupu a lucrării lui 
Bartók la Leeds, în 1969.

 „Dintre sutele de pianiști pe care 
i-am ascultat în cei peste 50 de ani 
de recitaluri, printre care s-au nu-
mărat multe dintre cele mai mari 
nume ale secolului XX, niciunul 

nu mi-a oferit o plăcere mai con-
stantă sau un sentiment de uimire 
mai mare decât Radu Lupu. Dacă 
vreodată aspectul unui pianist, 
mai ales în ultimii ani ai vieţii, a 
contrazis caracterul interpretării 
sale, acela a fost Lupu: faptul că 
această fi gură extrem de serioasă, 
cu barbă stufoasă, aplecată peste 
claviatură într-un mod mai potri-
vit pentru o ședinţă de spiritism 
decât pentru un recital, putea pro-
duce o interpretare de o asemenea 
frumuseţe tonalitate catifelată era 

destul de extraordinar; faptul că o 
lume sonoră atât de seducătoare era 
aliat cu o minte de o asemenea in-
teligenţă muzicală pătrunzătoare 
părea uneori miraculos”, scrie cri-
ticul muzical Andrew Clements în 
textul publicat de „The Guardian” 
și citat de HotNews.

 Casa de discuri Decca, pentru 
care Radu Lupu a înregistrat în 
exclusivitate timp de peste două 
decenii, a lansat înregistrările sale 
complete în 2015 și, odată cu acest 
set complet, s-ar fi  putut crede că 

moștenirea sa era completă. Însă, 
pentru a marca ceea ce ar fi  fost cea 
de-a 80-a aniversare a pianistului, 
compania a produs „această minu-
nată surpriză”, după cum o descrie 
jurnalistul de la The Guardian: șase 
discuri alcătuite din sesiuni de stu-
dio inedite și înregistrări radio BBC, 
olandeze și SWR, datând între 1970 
și 2002, cu lucrări pe care Lupu nu 
le-a înregistrat în alt mod.

 Concluzia jurnalistului brita-
nic este categorică: „Fiecare piesă 
este o încântare”. ,

O COLECŢIE ANIVERSARĂ INEDITĂ  .  RADU LUPU
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Articol elogios 
în „The Guardian” 
despre un gălăţean 
care a uimit lumea
 O colecţie de șase discuri în ediţie limitată lansată cu ocazia 

împlinirii a 80 de ani de la nașterea pianistului Radu Lupu 

a stârnit încântarea unuia dintre criticii muzicali ai ziarului 

britanic „The Guardian”, scrie HotNews. 
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Convocaţi de îndată în şedinţă 

extraordinară de Consiliu 

Local, aleşii au aprobat, pe 23 

decembrie 2025, o investiţie cu 

fonduri europene în benefi ciul 

celor mai talentaţi elevi ai 

Galaţiului. Este vorba despre 

consolidarea, modernizarea 

şi dotarea cu instrumente 

muzicale a corpului C1 afl at în 

administrarea Liceului de Arte 

„Dimitrie Cuclin” din Galaţi.

Pentru obiectivul „Reabilitare, 
modernizare și dotare cu instru-
mente muzicale a Liceului de Arte 
«Dimitrie Cuclin» Galaţi - Corp 
C1”, aleşii locali au aprobat docu-
mentaţia de avizare a lucrărilor 
de intervenţie şi principalii indi-
catori tehnico-economici.

    După cum se arată în docu-
mente, imobilul din strada Dom-
nească nr. 97-99 este proprietatea 
publică a municipiului Galaţi și 
dat în administrare Liceului de 
Arte „Dimitrie Cuclin”. Clădirea, 
cu regim de înălţime Sp+P+2E, a 
fost construită în anul 1968. De-a 
lungul timpului, au fost executa-
te doar lucrări de reparaţii locale 
și întreţinere.

„În urma expertizei tehnice 
s-a constatat că imobilul necesită 
lucrări de rigidizare a structu-

rii de rezistenţă și de asigurare a 
stabilităţii imobilului. Din punct 
de vedere al izolării termice și al 
economiei de energie construcţia 
nu corespunde reglementărilor în 
vigoare. Încălzirea imobilului este 
asigurată de la centrala termică pe 
gaze naturale, iarna consumul de 
energie termică este foarte ridicat. 
Pentru reducerea consumului de 
energie, pentru a crea elevilor și 
personalului un mediu corespun-
zător pentru desfășurarea activită-
ţii se impun lucrări de moderniza-

re și reabilitare termică a clădirii”, 
se precizează în documente.

Iată care sunt lucrările propu-
se: consolidare fundaţii și pereţi, 
refacerea fi nisajelor interioare, ex-
terioare şi a tâmplăriei, șarpante 
noi din lemn, sistem pluvial 
(jgheaburi si burlane), reabilitare 
termică, înlocuirea tâmplăriei ex-
terioare cu una performantă, mo-
dernizarea sistemelor de încălzire, 
iluminat şi climatizare, instalarea 
de panouri solare fotovoltaice şi 
sistematizarea verticală a incin-

tei. Investiţia mai prevede sistem 
de supraveghere video, sistem vo-
ce-date şi dotarea cu instrumente 
muzicale.

Valoarea totală a investiţiei se 
ridică la 8.474.726 de lei cu TVA, 
cu fi nanţare europeană.

Proiectul este propus pentru 
fi nanţare prin Programul Inclu-
ziune și Demnitate Socială. Obiec-
tivul specifi c al proiectului este 
îmbunătăţirea accesului la servicii 
favorabile incluziunii și de calitate 
în educaţie.  ,

Investiţie de 8,4 milioane 
de lei, votată de îndată 
pentru cei mai talentaţi 
elevi ai Galaţiului

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

decomandat, bd-ul Dunărea 

nr.66, 80.000E. Tel. 0743888955. 

(289665) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

  • Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, 

ultimul etaj. 

Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez 2 vânzătoare la mă-

celărie, Piaţa Centrală. Salariu 

4000 net. Tel. 0751609049. 

(289668) 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (289662) 

 

 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

 MATRIMONIALE  

 • Pensionar, singur, caut pensio-

nară în jur de 65 ani pentru prie-

tenie sau mai mult, sunt condiţii. 

Rog seriozitate. Tel. 0740898757. 

(289664) 

VÂNZĂRI  

DIVERSE

• Vând urgent loc de veci Cimitirul 

Eternitatea lângă poartă. Preţ 

2500€ negociabil. (1505)
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

8

1642  u Încetează din viaţă 
GALILEO GALILEI (n. 1564), 
matematician, astronom 
italian, unul dintre fondatorii 
mecanicii moderne şi ai ştiinţei 
experimentului [în 1583, a stabilit 
legile pendulului; în 1602, a stabilit 
legea căderii corpurilor, iar în 
1619 a descoperit patru sateliţi 
ai planetei Jupiter: Ganimede, Io, 
Europa şi Callisto].
1873  u  Se naşte IULIU MANIU (m. 
1953, în închisoarea de la Sighet), 
om politic, unul dintre conducătorii 
luptei românilor din Transilvania 
pentru unirea cu România, 
preşedinte al Consiliului Dirigent 
al Transilvaniei (1918-1920), 
preşedinte al Partidului Naţional 
Român (1919-1926) şi al PNŢ (1926-
1932 şi 1937-1947), prim-ministru 
(1928-1930 şi 1932-1933), membru 
de onoare al Academiei Române.
1889  u Inventatorul american 
Herman Hollerith patentează 
prima maşină de calculat.
1896  u  Încetează din viaţă PAUL 
VERLAINE (n. 1844), scriitor 
francez, unul dintre precursorii 
simbolismului.
1928  u  Se naşte, la Galaţi, MALA 
ZAMFIRESCU-BEDIVAN (m. 2014), 
pictoriţă.
1935  u  Se naşte ELVIS PRESLEY 
(m. 1977), cântăreţ american, 
supranumit „regele rockului”.
1939  u  Se naşte SILVIU CATARGIU 
(m. 2016), sculptor, membru al 
UAP, Filiala Galaţi.
1947  u  Se naşte DAVID BOWIE 
(m. 2016), actor, cântăreţ britanic, 
laureat cu Premiul Grammy.
1998  u  Încetează din viaţă 
WALTER DIEMER (n. 1905, aceeaşi 
lună şi zi), inventator american. 
A inventat [în 1928] guma de 
mestecat.
2020  u  Încetează din viaţă Infanta 
PILAR BOURBON-DOS SICILIAS, 
Ducesă de Badajoz (n. 1936), 
sora mai mare a fostului monarh 
spaniol Juan Carlos I. 

Emily Greene Balch,Emily Greene Balch,
laureată a Premiului 
Nobel pentru Pace
Emily Greene Balch, sociologă, 

politologă, economistă și 

pacifi stă americană, s-a născut 

pe 8 ianuarie 1867, la Jamaica 

Plain, SUA.

A fost recunoscută pentru 
implicarea sa activă în mișcarea 
femeilor pentru pace în timpul și 
după Primul Război Mondial. În 
1946, a fost distinsă cu Premiul 
Nobel pentru Pace, alături de 
John Raleigh Mott. De asemenea, 
Balch a devenit cunoscută pentru 
cercetările sale amănunțite des-
pre imigranții slavi din SUA.

A studiat la Colegiul Bryn 
Mawr, apoi a continuat să studi-
eze la Paris, Berlin și la Universi-
tatea din Chicago, unde a primit 
formare în asistență socială sub 
îndrumarea adepților lui Jacob 
Riis din New York și la Denison 
House din Boston, unde a lucrat 
alături de Vida Scudder. În 1896, 
și-a început cariera didactică la 
Wellesley College, devenind în 
1913 profesor de economie poli-
tică și științe politice și sociale.

Ea a continuat să sprijine 
mișcarea caselor de așezare și a 
fost activă în promovarea refor-
melor sociale, ca protecția copilu-
lui. A lucrat și în comisii pentru 
educația industrială din Massac-
husetts, imigrație, dar și în con-
siliul de planifi care urbană din 
Boston. Pentru a-și pregăti lucra-
rea „Our Slavic Fellow Citizens”, 
un studiu despre imigranții slavi, 
a trăit în cartiere slavo-america-
ne și a călătorit în Europa de Est 
pentru a înțelege mai bine cultu-

ra acestora.
Membră a Societății Prieteni-

lor, Balch a devenit tot mai dedi-
cată cauzei păcii. După participa-
rea sa la Congresul Internațional 
al Femeilor de la Haga în 1915, 
și-a concentrat majoritatea efor-
turilor asupra acestei cauze. În 
urma opoziției față de intrarea 
SUA în Primul Război Mondial, 
a fost concediată din funcția de 
profesoară la Wellesley în 1918. 
A colaborat cu Addams pentru 
înfi ințarea Ligii Internaționale a 
Femeilor pentru Pace și Libertate 
(WILPF) la Zürich, Elveția, în 1919, 
și a fost secretară a acesteia până în 
1922, când a fost nevoită să demisi-

oneze din motive de sănătate. 
În 1926, Balch a făcut parte 

dintr-o comisie informală care a 
studiat condițiile din Haiti, iar ra-
portul acesteia, „Occupied Haiti” 
(1927), a contribuit la accelerarea 
retragerii forțelor americane din 
țară.

Dintre lucrările sale, amin-
tim: „Outline of Economics”, „A 
Study of Conditions of City Life”, 
„Refugees as Assets”, „One Euro-
pe”, „Vignettes in Prose”, și „To-
ward Human Unity or Beyond 
Nationalism”.

A încetat din viață pe 9 ianua-
rie 1961, la Cambridge. . P.V.O. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 8 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:42 pm

Timişoara

-2  -13-13

Cluj

-2  -9-9

Bucureşti

 3  -5-5

Galaţi

 0  -1-1
Constanţa

13 -4-4

Braşov

 0  -8-8

Londra

5  22

Paris

10  66
Madrid

6  33
Roma

9  55

Chişinău

 2  -5-5
NINSOARE. Vremea continuă să 

se răcească, sunt aşteptate ploi şi ninsori. 

Ploaia uşoară se intensifi că la primele ore ale 

dimineţii, pentru a se transforma în lapoviţă şi 

apoi ninsoare spre după-amiază. Minima zilei 

se situează la 0 grade Celsius, resimţite ca -5, 

iar minima nopţii va ajunge la -1 grad Celsius. 

Vântul va sufl a cu viteze de 9-13 km la oră, cu 

intensifi cări în rafale până la 37 km la oră. Pre-

siunea atmosferică scade la 749 mm coloană 

de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  „Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor 
Plastici filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea 
de Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei, „Situri şi contexte arheologice din 
judeţul Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia u

Ţinc)  Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - 
repere istorice“, „Artă populară la «Dunărea de 
Jos»“, „Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. 
XVII-XX) ş.a. 

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile 
instituţiei, Grădina Botanică, Muzeul de 
Ştiinţele Naturii, Observatorul Astronomic şi 
Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele, 
sunt deschise între orele 9,00 şi 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni–vineri, între orele 9,00–
19,00, iar duminica, între orele 9,00–13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program 7-9 ianuarie 2026 - 12,00 - 14,00.

carnet cultural

www.viata-libera.ro
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

CONSILIUL EDITORIAL
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Director general

Dan Cătălin PREDESCU
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DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi ideală pentru a face 

planuri pe termen lung. Fă-ţi timp 

pentru a analiza obiectivele tale.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Gândirea inovatoare te va 

ajuta să rezolvi problemele. 

Misiunile de grup sunt favorizate 

și poţi aduce o contribuţie 

semnifi cativă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Intuiţia ta este foarte puternică. 

Ascultă-ţi vocea interioară și 

folosește-o pentru a lua decizii 

importante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ești plin de energie, ideal pentru 

a începe proiecte noi. Nu te teme 

să îţi asumi riscuri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Azi, concentrarea ta pe aspectele 

materiale te poate ajuta să faci 

planuri fi nanciare solide. Fii 

deschis la colaborări.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia 

succesului tău. Profi tă de darul 

tău de a te adapta rapid și de a 

face conexiuni.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţiile tale sunt mai intense 

astăzi. Ai grijă să nu te lași 

copleșit de sentimente și caută 

sprijinul celor dragi

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este o zi bună pentru a-ţi exprima 

creativitatea. Fie că este vorba de 

artă sau de idei inovatoare, lasă-ţi 

imaginaţia să zburde.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile sunt importante! Poate 

că este timpul să te concentrezi 

pe organizarea spaţiului tău 

personal sau profesional.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile sociale sunt accentuate. 

Petrece timp cu prietenii și caută 

să te conectezi mai profund cu 

cei dragi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ambiţia ta este greu de ignorat 

azi. Profi tă de ocaziile de carieră, 

dar nu te teme să-i implici și pe 

ceilalţi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Spiritul tău aventuros îţi va aduce 

inspiraţie. Explorează idei noi și 

nu te limita la zonele de confort.

horoscop
8 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 8 IANUARIE 

remember
Melvin Calvin (1911-1997)

Chimistul evreu-american 
Melvin Calvin s-a născut pe 8 
aprilie 1911, la Saint Paul, Minne-
sota. A fost laureat al Premiului 
Nobel pentru Chimie (1961) pen-
tru elucidarea mecanismului fo-
tosintezei.

Cercetările sale ştiinţifi ce au 
început cu o lucrare despre afi ni-
tăţile electronilor la halogene.

În timpul petrecut la Univer-
sitatea California din Berkeley a 
studiat aspectele teoretice genera-
le ale structurii moleculare orga-
nice, pe care mai târziu le-a com-
binat cu cercetările despre com-

portamentul catalitic al compuşi-
lor de coordonare. Astfel, a ajuns 
la problema fotosintezei şi a asi-
milării dioxidului de carbon în 
plante.

Folosindu-se de izotopul de car-
bon 14, Calvin şi echipa sa au reu-
şit să detecteze ruta completă pe 
care carbonul o urmează în orga-
nismul unei plante în timpul foto-
sintezei, începând cu absorbţia sa 
din atmosferă sub formă de dioxid 
de carbon, până la conversia sa în 
carbohidraţi şi alţi compuşi orga-
nici, demonstrând că într-o plantă 
clorofi la ajută la producerea com-

puşilor organici, nu la conversia 
dioxidului de carbon, cum se cre-
dea până atunci.

A încetat din viaţă pe 8 ianu-
arie 1997, la Berkeley, California. 
. P.V.O. (diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-76 CM

16 CM

103 CM

- 6 cm

- 3 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

107 CM

88 CM

76 CM

- 2 cm

- 2 cm

- 1 cm

ASEDIAŢI LA DOMICILIU 
PRO CINEMA. ora 20:30, SUA, 2016, thriller

  Cu: Scott Adkins, Natasha Henstridge, Jason Patric, Garry Chalk  u   
Când o femeie înstărită şi fiul ei vitreg devin ţinta unui grup de experţi în 
spargeri, singurul ajutor al femeii vine, prin telefon, de la un specialist în 
sisteme de securitate. Cum intruşii devin tot mai ostili, iar legătura telefonică 
tot mai fragilă, va avea femeia suficientă încredere în bărbatul de la telefon 
pentru a-l lăsa să o ghideze către ieşire? 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Vedeta familiei (R)

11:50 Prezenţe româneşti

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect! (R)

15:00 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:30 TVR 70 Retro

19:30 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Frank Sinatra -                      

vocea Americii

22:50 Concert Mara Halunga - 

Vento Leste

00:30 TVR 70 Retro (R)

01:30 Profesioniştii...                          

cu Eugenia Vodă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Tomb Raider Începutul

SUA, Acţiune, Aventuri
22:45 Thor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Fantastic

01:00 Ştirile Pro Tv

01:30 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:                       

Poftiti la intrecere

17:00 Observator

18:00 Survivor:                                       

Povesti din jungla

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă                    

în ADN

Romania, Dramă
23:30 Observator

00:15 Băiatul din vecini (R)

SUA, Thriller
02:15 Un gigolo de doi bani (R)

SUA, Comedie

07:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Hai ca poti! (R)

01:45 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Vânătorii de fantome: 

Moştenirea

Canada, SUA, Aventuri
10:00 Patru scrisori de dragoste

coprod., Dramă
11:50 Trolii

SUA, Animaţie, Aventuri
13:20 Ultima dansatoare                        

de cabaret

SUA, Dramă
14:50 Cele mai bune                      

prietene adulte

SUA, Comedie
16:15 Amurg, SUA, Dramă
18:15 Fostul meu iubit

SUA, Comedie, Romantic
20:00 Un milion de minute

Germania, Dramă
22:05 Cutia muzicală:                        

Yacht Rock

23:40 Oameni din Florida

SUA, Comedie
00:05 The Alto Knights

SUA, Biografic, Crimă
02:05 Târâtă în iad

SUA, Horror, Thriller

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleshopping

15:15 Comisarul Rex:                      

aventuri la Viena (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forta ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle (R)

22:40 Hobby-ul meu este viaţa

00:15 Duelul pianelor (R)

02:05 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 8 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 7 ianuarie
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rebus
Un interpret: Gabriel Dorobanţu

ORIZONTAL: 1u ) „… să mă cauţi” (4 cuv.). 2) „Unde ai…” – „… ochi 

căprui”. 3) „Nu ştiu cine…” – „Mă…, doamna mea”. 4) Intrări pentru 

pitici – Puse la cale! 5) Struguri de calitate inferioară, cu boabe mici şi 

negre – „Petrecere de… mari” (sg.). 6) Intrare la cinema! – „… e o altă 

zi”. 7) Remarcate într-o acuarelă! – Atenţie la aniversare – Ca omătul, 

la vedere. 8) Păsări de baltă – „… tăi”. 9) Excludere din sânul bisericii – 

Prime pentru acţionari! 10) „… de-o viaţă”

VERTICAL: u 1) Mita, ca obicei balcanic – Omul cu cămila. 2) Agenţie 

Locală de ştiri (siglă) – Suport pentru proiecţii de fi lme. 3) Lovituri 

în fi leu, la tenis – Merge cu capra. 4) Una căreia i s-a luat viaţa – 

Documentary credit draft tenor (abr.com.). 5) Intrare în vacanţă! – Soi de 

mentă – Bărbaţi… cu grămada. 6) Apărut din senin – Mirosuri plăcute, la 

bucătărie. 7) Recitatori și cântăreţi ai Eladei – Etaj la bloc. 8) Siglă pentru 

”Institutul Diplomatic Român” – Fiul lui Okeanos (mit.). 9) American 

Occupational Therapy Association (siglă) – Istoric român (Alexandru; 

1910-1998). 10) Plătiţi la Teheran – Bun să îndemne caii la mers.

Dicţionar: INAH, ELIAN.  u   (Mihai Gherasim)
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VASILE GHICA 

reţeta zilei
Mâncare 
de cartofi  
cu slănină

INGREDIENTE. 1 kg cartofi , 1 ceapă, 

1 lingură unt sau untură, 100 g slănină, 2 ceşti 

zeamă de carne, 1 lingură smântână, sare, 

piper.

MOD DE PREPARARE. Se taie mărunt 

o ceapă şi se prăjeşte uşor cu o lingură de unt, 

fără să se rumenească, împreună cu o bucată de 

slănină afumată, tăiată în cuburi mici.  Se adaugă 

cartofi i cruzi, curăţiţi şi tăiaţi felii subţiri. Se toarnă 

zeamă de carne cât să acopere cartofi i. Se po-

triveşte de sare şi de piper. Se dă la cuptor la foc 

bun, până se înmoaie cartofi i. Înainte de a servi 

se adaugă smântâna. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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La Antena Stars, 
cu etilotestul 
în direct

u Penibil. Ehei, pe vremuri 
„divele” făceau teste de sarcină în 
direct prin emisiunile nocturne. 
Marţi seară, la Spynews TV Live, 
s-a încercat, fără succes, testul de 
alcoolemie. Numai că realizatorii, 
Mara Bănică şi Marius Niţă, n-au 
reuşit să afl e cum se folosesc cele 
teste, instrucţiunile fi ind scrise 
în limba rusă. „Zici să suntem Pic 
şi Poc la televizor”/ „Dacă sunteţi 
mai inteligenţi decât noi şi ştiţi 
cum se foloseşte acest etilotest, 
daţi-ne un mesaj pe WhatsApp”, 
făceau apel cei doi prezentatori 
„Dragilor, nu sunteţi deloc 
pregătiţi!”, i-a persifl at invitatul 
care trebuia testat, fostul 
dansator Cornel Păsat. Între noi 
fi e vorba, Păsat ar fi  putut să-şi 
pună pe dânsul, totuşi, o cămaşă 
sau un tricou, că-i frig afară. 
Furios pe problemele din căsnicie 
şi pe acuzaţiile de alcoolism 
care i se aduc, Păsat şi-a vărsat 
năduful pe gazdele emisiunii: 
„Să înţeleagă tot prostul de-
acasă şi tot inteligentul, ce se 
întâmplă cu hormonii noştri în 
absenţa dragostei şi în prezenţa 
alcoolului. Sunt oameni care 
când au o problemă îşi găsesc 
refugiul în alcool. Tu crezi că am 
venit la emisiune beat! Vino şi 
miroase-mă ca să vezi dacă am 
băut! Ce, crezi, că mi-am pus 
picături de votcă în ochi? În halul 
acesta am ajuns? Alcoolismul 
este o boală! Băi, treziţi-vă! Se 
depăşeşte limita bunului-simţ, a 
protecţiei invitatului. Ai spus că 
miroseam a alcool. Vezi tu dacă 
ai tras pe nas ceva!”, s-a răstit la 
biata Mara Bănică. Mai un pic 
şi-i punea masa-n cap. Noroc că 
s-a luat pauză publicitară şi s-a 
trecut la alt subiect! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „O interpretă: Mirabela Dauer“
Orizontal: u TEAMPETINE, ODAIE, AMAR, MORARITA, E, A, CR, RAMAS, 
TI, EST, IM, ANI, MAI, AD, ALBA, PANA, UMAR, PACAT, DIMINETI, O, 
AC, COS, DOR.

integramă 
Mersul... pe apă!

Tur de 
forţă

Obţinut

...

...

Mâncare pt. 
cei mici

Teme!

Vânzător 
de haine 

vechi

A 
ţâșni

Fără 
strălucire

Tragere 
de timp

Consiliu 
de ajutor

Dragul 
mamei

Reper pe 
extreme!

Albit 
la faţă!

Un nu în 
engleză

Băutură 
din Virginia!

Respins 
din priviri

Unică!

Stricată

Pasăre... 
sportivă

Fană!

Secţie 
de auz

...

A 
spori

Mediu 
industrial

Îndestulare 
(var.)

Dona!

Înmărmurit 
la fi nal!

Asudat... 
pe faţă!

Floarea 
ochilor

Din casă 
în casă!

Examen luat 
pe vorbe

Dorită la 
vedere!

...

Singură!

A apărea 
în civil!

Luate 
din ziare!

Urșii după 
hibernare

Râvnit

Fină!

Singure!

1
Copilul e bolnav.
Mama: - Îi face mama o supă 
de găină!
Găina: - Mai bine îi dai un 
fervex! 2

- Femeile se îndrăgostesc de ce 
aud, iar bărbații de ce văd.
- De aceea femeile se machiază 
și bărbații mint.  

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Materiale... de construcţii!“
Orizontal: u

M, S, P, PACURAR, RABINI, C, BOSS, IM, SACI, ATICE, SATE, ARAL, BALERINI, A, TAR, MT, 
MT, COR, VOITA, RETUBA, RC, MITA, ILICE, TIVEL, SIR.

Parafa 
mare

(Afl aţi titlurile a nouă melodii îndrăgite)
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LA ANTENA STARS, 

CU ETILOTESTUL 

ÎN DIRECT
TV MANIA. Ehei, pe vremuri 

„divele” făceau teste de sarcină în 

direct prin emisiuni. Marţi seară, la 

Spynews TV Live, s-a încercat, fără 

succes, testul de alcoolemie. Însă 

realizatorii, Mara Bănică şi Marius 

Niţă, n-au afl at cum se folosesc  

testele...  > pag. 15

CALIFICARE 

PENTRU LOTUL                 

DE JUNIORI
VOLEI. Turneul de califi care 

pentru Campionatul European 

de volei pentru juniori - Under 18, 

desfășurat în Muntenegru, s-a 

încheiat cu un meci suplimentar. 

Marţi seară, s-au întâlnit 

selecţionatele României și Greciei, 

pentru poziţia a cincea.  > pag.08 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
1  joi

5 - 10 ianuarie 2026

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 5 - 10 ianuarie 2026

1

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Ministerul Investiţiilor și 

Proiectelor Europene a lansat un 

nou program prin care pune la 

dispoziţie peste 160 de milioane 

de euro pentru ajutorarea 

persoanelor afl ate în situaţii 

difi cile.

Banii sunt destinaţi în spe-
cial celor fără adăpost sau care 
trăiesc în condiţii foarte grele și 
vor fi  folosiţi atât pentru locuinţe 
sociale, cât și pentru sprijin în in-
tegrarea acestora în societate.  

Finanţarea este asigurată din 
Programul Incluziune și Demni-
tate Socială și are ca scop princi-
pal oferirea unui acoperiș sigur, 

dar și sprijin pe termen lung. Pe 
lângă construirea sau reabilita-
rea de locuinţe sociale, proiec-
tele pot include ajutor pentru 
obţinerea actelor de identitate, 
acces mai ușor la servicii medi-
cale, educaţie, cursuri de califi -
care și sprijin în găsirea unui loc 
de muncă.  

Programul mai permite și in-
tervenţii în comunităţile sărace 
sau în așezările informale, acolo 
unde trăiesc persoane afl ate în 
risc ridicat de excluziune. Auto-
rităţile și organizaţiile implicate 
pot identifi ca nevoile reale ale oa-
menilor și pot veni cu soluţii con-
crete, adaptate fi ecărei situaţii.  

Pot solicita acești bani consilii-
le judeţene, primăriile și sectoare-
le municipiului București, furni-

zorii acreditaţi de servicii sociale, 
asociaţiile formate de autorităţile 
locale, dar și organizaţiile negu-
vernamentale cu experienţă în 

lucrul cu persoane vulnerabile.  
Cei interesaţi pot depune pro-
iecte până la data de 16 aprilie 
2026. ,

160 de milioane 
de euro pentru persoane 
vulnerabile

LOCUINŢE SOCIALE, ACCES LA SERVICII MEDICALE ŞI EDUCAŢIE  , PROGRAM

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Anul s-a schimbat, am făcut 
cu toţii promisiuni de schimbări 
mai mici sau mai mari - să ne 
ajute Dumnezeu să le şi ţinem! 
- rezoluţii sclipitoare şi-au găsit 
locul în agende, dar, pentru unii, 
năravurile au rămas tot pe stil 
vechi.

Deşi angajaţii Ecosal au ţinut 
din scurt coşurile stradale, care 
au fost golite şi cărora le-au fost 
schimbate pungile, lenea unora 
e atât de mare că nici măcar să 
întoarcă punga sufl ată de vânt la 
locul ei şi să pună resturile în coş 
nu au fost în stare, ci le-au lăsat 
alături, de unde vântul sau poate 
câinii fără stăpân le-au făcut să 
aterizeze pe caldarâm, după cum 
se vede.

Imaginea a fost surprinsă de 
o cititoare la intersecţia străzi-
lor Argeşului şi Oltului, lângă o 
trecere de pietoni. “Abia se mai 
curăţase zona, că au asfaltat, în 
sfârşit, bucata din strada Arge-
şului care rămăsese de izbelişte 
după şantier, că, iată, au ieşit 
gibonii la interval, cu mizeriile 
lor!”, suna comentariul care a 

însoţit fotografi a. Într-adevăr, 
coşul cu pricina parcă e bleste-
mat, nu e săptămână să nu fi e 
gunoaie lăsate aiurea acolo, de la 
nişte cetăţeni din zonă care cred 
că a duce gunoiul la punctul de 
colectare este sub demnitatea 
lor. ,

poza zilei
An nou, năravuri vechi
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